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MAOHMATIKO EPrAzTHPIO

Eoapuoyéc too MATLAB 6to Avodytepa MaOnuotika
(cOuomva pe ta avtictoryo Madnuoto Ocwpioc: Modnuoatuca 1, 11, T11)

I'eviké tepi MATLAB

To MATLAB egivan éva amd T ¥pnoIoTEPQ EMGTNUOVIKA, VITOAOYIGTIKA KOl YPAUPLOTIKA

TPOYPAUUATO-AOYIGHIKG TOKETO, TTOL YPTCLULOTTOLEITOL CUEPO SEBVMG Kot VPEWS TOGO GT
MobOnuotikd ko otic aAleg Oetikég Emomueg, 66o ko otnv Teyvoroyia yevikotepa. To
MATLAB pmopei va ypnoiporomdet and moAAd idn kot peyébovg computerspnd personal
puéxpt super-computersEréyyetoan péow ekatovidowv mpokafopiopévov  EVIOADV Kol
OLVOPTNOEOV-0AYOPIOL®Y, OALL pmopel vo emektofel KOl VO TPOYPOUUOTIOTEL KOl LE
EMIAEOV E101KEG EVTOLEC 1] AAAOVG KATAAANAOVG aAyOP10OVG.
Ot voAoy1oTIKEG Kot YpaploTikég tKavotnteg tov  MATLAB kalvmtovv éva gvplh @dacpo
nediov epapuoyns, onws: Eeappooupéve Moabnuoatwkd, Xtoatiotikn, poppikry AlyeBpa,
ApiOuntikn Avdaivon, Avaivon Znudtov-Xvotmuatov, Pnewxn Emefepyacio EMuotoc,
Oewpia Ereyktov, Acaenc Aoyikn (Fuzzy Logic),Nevpovikd Aiktva, ®voikr, Owovopia,
Buoroyia, Xnpeia, Blopnyavia, k.Ar. Yrapyoov yevikd mepi tic 30 Paoikég epyoaierodnkec-
vrompoypaupata (Toolbox) tov MATLAB mov kaAidmtovv €1d1kd medio £Qopuoy®V g
Emotung kar g Teyvoloyiag. Mmopei vo vtodoyioet pe po pdvo eViorn m.y. Tn Ao evog
YPOUUIKOD CLGTAUOTOG 1 Hog OlapopIkng e&lomong, va Kavel cuvBeTeg mpdéelg mvakmy, va
VTOAOYICEL OAOKANPOUOTO 1 TOPOYDYOLS, VO OMCEL JGOICTOTA KOl TPLoOIoTOTO
YPOQLOTA, VO ETECEPYOUCTEL GLOTA KOl GUGTHLLOTO, VO KAVEL AVAAVGOT) OEG0UEVDV, K.AT.

To MATLAB, givar éva amd to SuvapiKoTEPO GLYYPOVO VTOAOYICTIKG "epyaleia’- pHeTa&y

dAlwv avtictoyyov (6nwg to Mathematica, Maple, Derive, k.Ax.), kot Bacilel T Asttovpyia
TOL 6T0VG Tivakes (UNTpec) am’ 6mov Kot 1 ovouacio tov (MATLAB-MATrix LABoratory, onA.
Epyaotiipio IMvikwv). O mivokee (mov ek@palovv Kot SLOVUGHOTIKEC OladIKacies) &ivor
TPAYUATL OO TIG YPNOWOTEPES EVVOLEG-EpYOAEin, TOGO Yo BempnTikd OGO KOl Y10 TPAKTIKA
Oépnota Tov padnuotikov. H eupela ypnon tov mvikmv £rel QUeEST EQAPIOYN GTN CLYYPOVN
ektédeon Tov "dlavuopatikomomuévey Tivakov-vectorized computer algorithms”.
H 61ebvig éxdoon "student edition MATLAB", pe v onoio Ba. acyoAnfodue otn cvvéyela,
dnovpynonke yio Tpd™ Qopd to 1970,0t0 Maveriotua "Stanford” kot "New Mexico"
tov HITA, xdpo yio 11¢ avaykeg TV omovdactdv oto padnuota "Oswpia [Tvakov",
"Tpoppr Alyeppa” ko "ApOuntikn Avaivon”. H ev Moyw "éxdoon omovdoorty MATLAB",
glvol (ol KOTOAANAN TEPIKOTN NG OVTIOTOWYMNG GVYYPOVNG EMAYYEAUATIKNG £kdoong (mov
nepAapPavel BEPata Evo TOAD EVPVTEPO VTTOAOYIGTIKO PACLLCL).

Yxondg tov enduevov 10 Epyactyproxdv MabOnudrowv (kor 2 ewoavolnmtikdv) givol va
efetdoovpne pe molov axpifag tpomo ypnowpomolovpe to MATLAB, mpokepévov va
EKTEAOVUE TIC O1AQOpPEC TPAEEIC KOl TIG VTOAOYIOTIKEG Ol00KOGIEC TOV  AvVATEP®V
MoOnpatikaov, avagopikd pe 115 Pacikég £vvoleg mov yvopilovpe 1o and | Oeopia TV
padnuatov MAOHMATIKA 1, 1T ko I11. 'Etol, Eekivovtog and amAd podnpatikd coppfoia,
Ba dovpe TiG O1dPopeg TPAEEIS TV POCIKOV GUVOPTNGEWDYV, TOV TOAVOVOU®V, TOV TIVIK®OV
KOl TOV Hyodik®v, kabmg Kot Ta ypaenuatd toug, TV enilvon e£lo®oEMV Kol GUOTNUATOV,
OGS VTOAOYILoLpE TTAPOAYDYOVS KOl OAOKANPOUATO, TN AVOT SaPOpPIKOV €£16MOCEMV Kol
e€loMGEMV SPOPOV, KOTOANYOVTOS — OTIG £QApUOYEG TV [ pappikdv MeTaoynuatiopmy
Laplace, Fourier,xot Znto, mov ypnoyomoovvtor yio v enefepyocio avoroyiK®v 1
ynowakov LTI Inudtov-Zvomudtov (0tmg avtd ekgpalovior HEcH TV avTioToymv
ponuotikov povtédwv, oni. tov poppkdv Alagopikdv E&wowcewv 1 [poppikov
E&iocmoemv Alapopdv).




HEPIEXOMENA (Epyoostprov MaOnuotik®v)

MAGHMA 1°
Ecaywyn oto MATLAB (Baoikéc eviodés, cuppocpol kat podnpotikég mpaeig).

MAGHMA 2°

Bookég cuvaptioelg Kot ypapikég TopaoTaoels (Tpryovopetpikés, ekbetikés, vrepPorkés,
Kot ot avtioTpo@éc Tovg). IToAvdvupa (pileg, Tipéc, e0peon moAvwVOLOL amd pileg, KTA).

MAGHMA 3’
[Mivaxeg (Tpa&etg, Pabuog, ixvog, Idtotiuéc-Idtodavocuata, ktd). Exidvon E&lodoemv kot
SvoNUaTOV (YPOUUIK®VY Kot un).

MAGHMA 4°
Muyadwoi apiBuoi ([Ipa&etg, poppés, pétpo, mpotedov Opiopa, Kth), Avartoypa oe Zelpég
Taylor,Mac-Laurin §uoy£tion tpry@vopeTpik®dv Kot ekOeTIKOV cuvaptoenv, oyéoeic Euler).

MAGHMA 5’
Ymohoyiopog: Iopdywyor (1™ ko avadtepng tééng, pepikéc mapdymyot, ktd), OhokAnpduozo,
(dumhd-tpuhd, epPadd, kKTA), Avon Pacikdv Atpopikdv EElomcewmy.

MAGHMA 6°

Ipagiuota (AmAéc YPOPIKEG TOPACTACEIS TOV TPOUVOUPEPOUEVOV EVVOLDV, OVOAVTIKG
J1od1A0TATA KoL TPIOOIAGTATO YPOPTLLOTOL).

MAG®HMA 7°
Ynoloyiopos: Metaoynuatiopnog Laplace (ML), avtiotpopoc ML, Avon TI'pappikov
Awgopwov EElowoewv péow tov ML, Epapuoyéc oe LTI avaroyikd cuotiuota.

MAGHMA 8’

Ynroloyiopog: Metaoynuoatiopog Fourier (MF), avtiotpopog MF, Avamtvoyua ce Zepd
Fourier, Avon I'pappkedv Awgopikdv E&wodcemv péow tov MF, Egappoyéc_oe LTI
OVOAOYIKG GUGTHLATOL.

MAGHMA 9°
Ynoloyiopos: Metaoynuatiopog Znita (MZ), avtiotpopog MZ, Abon I'papuikov EElcdoemv
Awgpopov pécm tov MZ, Epappoyés oe LTI ymeiaxd cuotmpata.

MAGHMA 10
Avéivon ypovodiakprtdv (Ynelakdv) kot ypovoouvvey®v (avoroyikav) LTI Inudrov-
Yvomudtov: a)cto nedio Tov xpdvov, kat b) 6to medio g cuyvoTTOC.

ETTANAAHIITIKA MAGHMATA (17° xou 12)

Yovtoun EmavéAnyn-Zovoyn OAmv TV TPonyouHEV®OY LoONUATOV,
(OAwV TV BactKOY pobnuatik®v TpaEemv Kot EVIOADY).




MAGHMA 1°

EIXAT'QI'H oto MATLAB

(Baowkéc evToléc, ouVOPTNGELC KOl nodNuaTiKEC Tpacearc)

Mivakag BaoIKwV EVTOAWV-CUVAPTHCEWV-TIPASEWV

MaOnuaTika MATLAB TTAPATNPAOCEIG

TTPOCOeaN, a+B a+p 7+9.5
agaipeon, a-B a-B 31.2-12.4
TToAAaTTAOCIOOPOG,  a.fB a*B 4*5
dlaipean, a/p a/B 8/3
duvaun, a® a’B 215

e* exp(x) e=2,7182=Bdon vetrep. Aoyapidy.

Inx log(x) VETTEPEIOG AoydpIBuog

logax loga(x) AoydpiBuog pe Bdon a
\/; ' %/7 sqrt(x) , xA(n/a)

sinx, COSX, tanx, cotx

sin(x), cos(x), tan(x), cot(x)

TPIYWVOUETP. auvap.(X o€ akTivia)

arcsinx (sin"'x), arccosx (cos '),
arctanx, arccotx

asin(x), acos(x), atan(x),
acot(x)

QAVTIOTPOPEG TPIYWVOUETPIKEG
OUVOPTAOCEIG

sinh(x), cosh(x), tanh(x),
coth(x)

sinh(x), cosh(x), tanh(x),
coth(x)

uTTEPPOAIKEG OUVAPTHOEIG

asinh(x),acosh(x),atanh(x),
acoth(x)

asinh(x),acosh(x),atanh(x),
acoth(x)

QavTiIOTPOPEG UTTEPPOAIKEG
OUVOPTAOCEIG

|X| abs(x) atréAuTn TIPNA 1 JETPO TOU
piyadikou apiBuou x
Arg(x)= £X angle(x) TTPWTEVOV OPICTUA UIYad. X
Re(x) real(x) TTPAYM. HEPOG PIYadIKoU X
Im(x) imag(x) PavTaaT. JEPog PIyadikou X
; conj(x) . .
0 ouCuynig Tou PIyadikou X
MKA(x,Yy) gcd(x,y) MéyioTog Koivog Alaipémng Twv
AKEPAIWV X Kal'y
(greatest common divisor of
integers x and y)
EKI(x,y) lcm(x,y) EAdxioto Koivo MoMaio Twv
AKEPAIWVY X KAl Y
(least common multiple of
integers x and y)
rem(x,y) YméAoitro Tng diaipeong x/y
(remainder of x/y)
m=3,14... pi
R ] i=j=v/— 1
inf 10 dmreipo (.. 1/0)
nan un apiBuég (not-a-number, .X.
0/0)
ans n amravrnon (answer)
ITAPATHPHXEIY:

e Ot dekadwol apBuol ypdopovrtar pe tedeio Kot Oyt pe KOPpa ot 06om g
vrodtootoAng .. 0.17 ko o1 0,17.

e ['paoovpue yevikd pe Aotvikd ypapupato. (aro@edyovtag to EAANVIKA).

e Ot moAd peydrotl Ko ot TOAD pkpoi aptBpoi divovton Tvromomuéva mg ENG:
324"%= 324713=4.3360e+032 1dv onpaiver 324"°13=4,3360x19),
gite 3%'=3/-27=1.3114e-013=1,3114x10.




e >uvnbwg ot apiBpoi divovior pe Tpocyyion 4 dekadtKaV yneiwv.

e  Ovymviec ypapovtal Lovo 6€ aKTivio Kot Ol G€ HLOTIPEC.

o Me v evtodp Who o MATLAB uag deiyver g uetafiintés mov Eyovue opioel ko
1oYoVY UEYPL TP, eva ue TNV evioln clear kalapiler omd v uviun [ofnvel] g
UETOPANTES TOV Eyovue oploel.

e To MATLAB amofnkedet T1g eVvToAEG TOV €KTEAECTNKAY GE €Vl TUNUO TOL YDPOV
epyosioag. Me to mANKTpO ™ UTOPOVLE VO ETOVOPEPOVIE IO EVIOAN TOV
EKTEAEGTNKE TIPLV. TN CUVEYELD LE TO TANKTPO <—, —> UTOPOVUE Vo peTakivnbovue
oTN YPOUUN KOl VO TPOTOTOMGOVLUE TNV EVIOAN YPNOLUOTOLOVTIOS TO KOTAAANAQ
TANKTPO.

e [loté dev ypapovpe pa cuvaptnon otn popen: Y(X) = sin(2*x)n h(x) = cos(10*pi*t)
ywoti To TPOYpapa VITOdEKVVEL AAB0G, Ypdpovpe : Y = Sin(2*X)1 h = cos(10*pi*t)

e Toa ovopara tov petapintov apyilovv médvia amd AATVIKO YPAULA, TOV UTOPEl Vo
akoAovOeitar amd aAda ypauporo 1 apOpove (uéxpt 31 yapaxtpec): X, y1, xYz,f2,...

o M GUUBOMKY poONUOTIKY TapdoTao .y, pa cvvaptnon f(X)=3x%+5x-1, ypapetal
oto MATLAB ¢ €&nc: syms X % Enter

f=3*x"2+5*x-1  %uetd pretty(f), kTA.
(Me % ocvppoiriletar n Znpeioon-ZyoAo yio Lo EVTOAN).

AXKHXEIX

1) No vToAoY16TOVV 01 TAPUCTAGELS:
1
3 T+— 5
5(7+ 3
A= 2—3 _ 1{2} - 2 B — (_2)4 _ 1{_} ( 2+ )
4) 621 -8Y 4) 6(22+8)’

C= e2—cos—+\/5+\/7 2sin¢ 3y 4r cot(57) # cosh|
=log 25— In81+ In100- 2 log 2 3log 73 Ir( 15)v- 78,

K = 27re[lng+ 3e‘2 +Jtan@)- 2|sin¢ 3 4r cot(57) @& cosh(:,

2)cos(3)

M = cot¥7z° + tan®)- sin(+ sinh(l) ar cos(3)re| (tanh( 7)) Zn@r Y

2) No vtoAoy16To0V Ol TOPUCTACELS:

f+g, f-g, f.g, flg, otav
f =260(By)—du(y®)+3In(5¢*) «m

g= 2008741;(2 +¥e|sint 3 |- @ cos(



MAGHMA 2°

A) Baowkéc Tvvoptiosic mog petofintic:
a) TPIT'QNOMETPIKEYX, B) EKOETIKEY, 7) YIIEPBOAIKEX
K0l 01 AVTIGTPOPES TOVG

o) TPITQNOMETPIKEYX
sin(t) n nqu(t): te R —> [-1,1] tan(t)n eo(t): te R-[knt+n/2, keZ] - R
cos(t)n ovv(t): te R — [-1,1] cot(t) 1 oo(t): te R—[kt, ke Z] > R

Ipaonuo._Tprywvouetpikwv Zvvaptnoewv: o va oxedldoovpe yeviKa o cvvaptnon 0o
TPENEL TPAOTA Vo opicovpe 10 medio opiopov . To medio opiouod oyediaons sivon évo
VTOGVVOLO TOL TEGIOL 0PIoUOD TNG CLVAPTNOTG.

To nedio opropod oyediaong cvvaptnoemv opiletar oto MATLAB pe dvo tpdmovg:

¢ X=ViIiK:!V % opilovue medio opiopod e GLVEPTHONS OTTO TOV APIOUO V1 EMG
0V aptBuo vo ue Pruo k. To x moipver ovvnbog nués: 0.1  0.01 5 0.001.
(Me % ovupolileron n Znueicwon-Xydlia).

e X =linspacegs, v2, N) % opilovue medio opiouod e cvvapTHoNS OTO TOV APLOUO
V1 ¢ TOV apiOuo v moipvovroag N TiHéES amo Tov optfuo vi Emg tov aptBuod v, .To n
raipver iuég: 1007 2007 500.
Ewdkd yio 11g meplodkég cuvapTHGELS Yo Vo £XOVUE €va KOTAAANAO Ypaenua Ba mpémet vo
yvopicovpe v mepiodo g cvuvaptnong mov BEAovUE Vo GYESIAGOVIE MOTE VO, OPIGOVLLE
KatdAAnAa to medio opiopol oyediaong.
H evtody oyedlaong ovvdptnong o©T10 KOPTEGLVO GUGTNUO.  GULVIETAYUEVOV — Elvat:
plot(aveEaptntn petopintiy, eEaptuévn petapint).
TTAPAAEITMATA

KQAIKAX ‘ I'PAOHMA

1. Na oyedactei n ovvaptnon y(t)= nu(2nat) oe ypovikd didotnuo dH0 TeptOdOV TNG.
AYZH: H ovvaptnon éxer nepiodo T = 2n/w= 2n/2n=1(sec)j cvyvotnto f =1Hzn 1c/sec
(ke ovvaptnon e popenc Y(t) = Asin(et + @) éyer mepiodo Ta=2rlw).

t=0:0.01:2 % pilw =edio

opiouod amé 0 éwg 2 Sec. 1

y=sin(2*pi*t); 08t
plot(t,y) 0.61
xlabel(‘t(s)’);ylabel('y=sin(2*pi 0.4¢

")) 02/

7 oivovtag ue tov allo pomo T0
TEDI0 OPIGLOD TYEIIOONS

t = linspace(0,2,100);
y=sin(2*pi*t);

or

sin(2*pi*t)

-0.2+

y

0.41

plot(t,y) Z:
xlabel(‘t(s)’)
ylabel('y=sin(2*pi*t)")

1 !
0 0.2




KQAIKAX | TPAO®HMA

2. Na oyedlootobv 610 id10 ypdonuo ot cuvaptioelg, Y(t) = Hu(2nt) ko
g(t)= Jvv(10nt).
AYZH: H ovvéaptnon y(t) = 2nu(2rt) éxer nepiodo T = 2t/w= 2n/2n=1(SeC)kor n
g(t)=3cvv(10rt) éxel mepiodo T = 2n/w= 21/10n=0.2(sec) Extléym mg medio opiopon
oyedioong to didotnua [0.1].

t=linspace(0,1);
y=2*sin(2*pi*t);

3

g=3*cos(10*pi*t) 2t g93*Cos(10%pi*t) il
plot(t,y,t,9,)
xlabel('t(s)) 1 |

gtext('y=2*sin(2*pi*t)")
gtext('g=3*cos(10*pi*t)’)

2t =2*sin(2*pift)

3 I I I I
0 0.1 0.2 0.3 0.4 0.5 0.6 0.7 0.8 0.9 1

t(s)

al) ANTIETPODEY TPIFT'ONOMETPIKEY YXYNAPTHXEIX

y = tofnux 1| Y = Sin’x { y = arcsinx: x[-1,1] — ye [-n/2,n/2]
y = 10EGLVX 1} Y = COS'X ] Y = arccosx: xe[-1,1] = y e [0, n]
y= tofepX 1} y = tan'x 1} y = arctanx: xR > ye (n/2,a/2)
y = 100X 1| y = cot'’X 1§ y = arccotx: xR > ye (0,7

Metald TV 1p1ymVvoUETPIKOY GVOVOPTHOEWY KO TWV OVTIOTPOPWY TPIYWVOUETPIKDV LTYDOVY 01
1000VVOUIES:

y=sin’x < x = siny

y= co$'x < x = cosy

y=tan'x < x = tany.

HHAPAAEIT'MA

Yyediaon e avtioTpoEne TPIYOVOUETPIKAG GLVAPTNONG TOL 6LV(X) INA. Y = cos'x
KQAIKAX I'PA®HMA

X=|InSpaCE(-1,l), 25 arcc?s(x)

y=acos(x); s

plot(x,y,'k") 25}

xlabel('x") 2|

title(‘'arccos(x)) : 15}

ylabel(‘'rad’) 1t

L L L L L L L L
-1 -0.8 -0.6 -0.4 -0.2 o} 0.2 0.4 0.6 0.8 1

X ob




B) EKOETIKEYX YYNAPTHXEIX

f(X)=a"

xe R > f(x)e (0, »),

e

a > 0,

Eiducotepa n ovvaptnon f(X)=€" Aéyeton exOetinij eovaptnon pe fdon to €,

omov e=Iim (l+1J =2.718282¢...(appnrog-vmepfatios aprOuog).

n—oo

n

THAPAAEITMA
No oyediachovv ot suvaptioes, gl=€* xu g2=¢€".
KQAIKAX I'PA®OHMA
x=linspace(-0.5,0.5);
4.5

gl=exp(-3*x);
g2=exp(3*x);
plot(x,g1,x,92)

grid on
gtext('gl=exp(-3x)")
gtext(‘'g2=exp(3x))

_ -1 ]
|
|
|

- — 4 - —

4

=

' \
CL gy -

<)
[
or--4---




1) ANTIETPODEY EKOETIKEY 13 AOTAPIOMIKEY YYNAPTHXEIX

H ovvapton y=logyx Aéyeton AoyaplOpiki covaption pe faon a ko givar avtiotpoen g
avtiotoyng ekbetikng cvvaptnong ue Paon to a. H cuvaptnon y = InX Aéyetar AoyaprOpkn
cuvaptnon pe Paon tov apBpé e. I'o vo oyedidcovpe 10 ypdonua poGg AoyoplOptkng
ovvdptnong pte pa Toyaio faon v petatpénovpe e Aoyopldukn pe faon to 101 1o €.

ITAPAAEITMATA

1. No oyedaotei 1 cuvdptnon:y = log, X = logx = Inx
log3 In3
KQAIKAX I'PA®HMA
x = linspace(0,5,100);
y = log(x)/log(3);
plot(x.y);
grid on;
xlabel(*X’); _
ylabel(‘y(x)’) B
2. Y10 Topakdto oynuoe divovot to ypagnuoto teccdpov (4) Loyapduikmv

ovvopticemv: g(X)=Inx,  f(x)=logx, h(x)=log,s X kar s(x) =log, x.
3
Noa ypapei 0 k®OKaG oyedioonc.

5

b

4 -

.
3 |- —
Inx

20

*
-
*
*
*
+
¥
*
%
*

1+

%,

TT—— logx (ue Bdon 0,5) -
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v) YHEPBOAIKEY YYNAPTHXEIX

YrepPoAcéc AEyovTol G YVMGTOV 01 GUVOPTHOELS TTOL SNULOVPYOVVTOL Ao T, AAYERPUK
afpoicpata TV eKOETIKOV GLVOPTNCE®V, ®G EENG -

S - e —e” . . e +e”
YrepPfoikd nuitovo: sinh(x) =T, Yrepfoiikd cvvnuitovo:  cosh(x) :T
, , e*—e” , , “+e”
YrepBohkn_gpamtopévn: tanh(x) =————-, YnepBohkn cuvepantouévn: coth(x) ——_X.
€ +€ € —€

Aoxnon: Na ypoyete T0v KWOIKO GYedIAoNS TV TOPUKAT®D DTEPPOMKDYV GOVOPTHTEDYV.

sinh(x) cosh(x)
100} ] 2007
150 |
0 L
100
-100 t ] 50
0 L
-5 o 5 -5 0 5
X X
tanh(x) coth(x)
4 1
2 4
0 L 4
_2 L
4t
2 0 2 -2 0 2
X X

v1) ANTIZTPO®EY YIHEPBOAIKEY YYNAPTHXEIX

sinh™ x =In(x +Vx*+1),xeR, cosh*x =In(x £4/x* -1), x > 1,

tanh™ x_—InlJr—X X <1 coth® x_—InX—Jr:L 1.

MAPAAEITMA

sxediaon g sinh™ x =In(x +Vx* +1), x e R.
KQAIKAX

x=linspace(-2,2);

y=asinh(x);

plot(x,y,'k")

xlabel('x")

ylabel('y=asinh(x)")
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B) Holvavoua (pileg, TinéS, E0PEGT TOAOVOIOL 0té PilEeg)

>10 MATLAB évoa moAvdvopo pmopet vo mapactabel pe 000 TpOTOUG.
I1y. To molvdvopo, X= $+35-158-25+9, unopei va ypaget og eEAG:
A" Tpomog: x=[1 3 —-15-2 9] dnA. opilovpue éva didvvoua pe ovviedeotég 1, 3 ,-15, -2, 9.
Emiong umopovpe va vmoAoyicovpe tnv Ty €vOG TOAL®OVOUOL YPNCLUOTOOVIOS TNV
ovvaptnon polyval. ILy. yia va Bpodue v i tov waparave rolvwviuov yio S=2 divovue
mv e€ng evtoAn: polyval(x,2)
Eniong pe mv eviody  roots([1 3 -15 -2 9)) vroloyilovue t1g piles Tov TOAVWVIUOL.
B’ Tpomog (khaoikog): Mmopovpe exiong vo 1o 0picovpe Kot Le TOV KAOGGIKO TPOTO ONA.

X=s.M + 3*s/"3 — 15*s."2 -2*s + 9 y teleia avapéper ato mpoypouuo. ™ TPAcn
OTOLYEIO-OTOLYEIO.

Leviko. ypnoyoroiodue v telgia mprv amo To YIVOUEVO COVOPTHOEWY, THAIKO COVOPTHOEDY,
ka1 oovéption oe Svvoun, wy. SN(X).* cos(x), sin(x). %, exp(x)./sin(x), x.

ITAPAAEIT'MA
Noa oyedlaotel T0 TOALVOVLNO: V = X + 4% —7x 10

KQAIKAX
Epyacia 1"
x=[1 4 -7 -10] v 10 TOAVDVOLO UE TH HOPPT] TVOKQ
K=roots(x) vroloyilw tic piles Tov.

Epyacio 2!
» x=linspace(-5,5,100);
»V = XN3+4*x N2-7*x-10;

»plot(x,v),title("x"3+4x"2-7x-10"),xlabel(*x"),ylab el(*p(x)’)

hold on; plot(-5,0,'r*"); hold off eupaviCovue g pilec TO0 TOALWVOUOD OTHV  YPOPIKN
TOPATTOoN UE EVO, KOKKIVO VLA TTOPAOELYUO. AOTEPCKIL.
I'PA®HMA
x3+4x2-7x-10
180 T T T T T T T

T
|
I N ——— I
|
|
I

I e e

120 F----——————q-————p -

100 F----——————q-————p -

Y e i

60 F—————lm k- -

E s i e

20 - b

R e

Loy L L L1 _d__J__J__.
OFH—b——F——t—— -+ ——d—— A==~ — —
[ S J S— o |

-20
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AYXKHXEIX
1. Na oyediaotodv 4 nepiodot tov cvvaptioenv: E1(t) = Sovv(20rt-3n/2) ko

E2(t) = S55uv(20nt+3n/2), kabbdg kot to dbpoioud toug.

2. Xg évo nAektpikd kokAopo to pevpa | (Amps) g mtpog tov xpovo t (sec)diveror amd tov
—t
TOmO: 1(t) :1{1_(30,4} No oyedootei I(t) ko amd to ypdonuo vo Ppeite v opyikn

T Tov pedpoatog (t = 0) kot Ty TP ToL PELLOTOG OE YPOVO t —> 0.

3. Xeg évo koklopo R L C oe oepd divovror R=10, L=0,1H, C=10mficoar 6Aa eivor
ovvdedepéva, ue mnyn evailacoouevng thong V=140nu314t Volt. Yrnoloyiote v
EUTEONGT TOV KUKA®UOTOG Z Kot TNV dtapopd @dong peto&d epappolopevng taong V(1)
Kot évtaong tov pedpatoc I(t). Aivoviaw ov mopokdto tomor.  I(t)=lonut,
V(t)=Vonu(et-6(rad)), Z=lo/Vo, Z=R+(lw-1/Cw)i. Eniong vo oyediootodv 6tov id10
TivoKa Ol GUVOPTNGCEIS ONUEWOVOVTOS OimAa oe KABe ypaenuo tov TitAo NG
GLVAPTNOTC.

4., Ymv mopondve doknomn vroloyilovtal emiong ot EEI6MOELS TNG TACNS TG OVTIoTOONG,
TOL 7MVIOL KOl TOV TVKVOTY Ol omoieg etvor ot mopakdto VR=4Inu(314t-72),
VL=136nu(314t+18), VC=1,36u314t-162) Agol petatpéyete TIC poipeg o€ aKTivia
Vo GYEOIAGETE TIG CLVOPTNOELS YPAPOVTOG OiTAM G€ KAOE [io ToV TOTTO TNG.

5. H atpooeoipikr wieon P (atm.)oe oyéon pe to vYyog h(m) and 10 £d0@og divetarl amd

h
mv exdetikhy ovvapmon: P(h)=P.e 7. Av P, = 1,01x10 (atm.) va oyediaotei n
GLVAPTNOT TNG ATHLOCPULPIKNG TTECTG.

6. No oyediactei  cuvépinon l0gsX(hoydpduoc X pe Béon 5).

7. No emAvbei ypoka n e€icwon: 27 =InXx

8. Na oyedidoete 3 kopatopopeis (meptddovc) e ovvaptnong g(t)=Asin(t) pue uéylom
Ty 10 kan suyvotnto 600HZ (C/s).

9. Na yivel 1 Ypo@IK TOPEGTAGT TOL TPIOVOHOL Y = —X° +6X — 9. Na §00si Tithoc 610
yYpaonua Ko vo ovopaotel o d&ovag x kar o dEovag v. No deiete e €va aoTepaKt TIg
pilec tov TPpLVOHOL TAV® oto Ypaenua.. Ilowog eivar o d&ovag cvupetpiog ToL
YPAPHHLATOG;

10.Na oyedraotovv ot evbeieg y=2y+1 ko A=-1/2y+1. Tt mapampeite; Tt yovio 0o éxpene
va oynuatifovv ot dvo gvbeieg peta&y Tovg;

11.Ev0eia mepvd omd 10 onueio M (-5, 9) ko éxel khion A = -2. Adote v e&icmon g
evbeiag kot oyedidote v e€iomon gvbeiag mov diépyetar amd 10 onueio (Xo, Yo), ONA.
Y- Yo= MX- Xo). Xt0 1010 yphonuo va oxedwotel | gubeion mov mepvd amd 10 onueio

N (2, 5) ko oynpotiCel yovia 30° pe tov nuid&ove OX. Adocte v e&icmon g gvbeiog
KOl GYEOAOTE TNV.

12.Na embet ypopucd 1 ekicoon:1 872 = In 3x+ 10

13.No. oyediootobv 610 010 ypaenuo ot ouvvoptioces €%, €°%3% 3% 10° ko va
avoyvopicete (ovoudoete ) 610 yphonuo v KaHe pa.

14.Na oyedaotei 1 ovvaptnon cosh'x = In(x £+/x* 1), x >1



A) HINAKEY (ITpaéeic, Opilovoec, Idwotiméc-1o10dwavoonata)

MAGOHMA 3°
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B) EMMIAYXH EZEIXOQYEQN KAI YZYXTHMATON (ypoppukov Kot

U -YPOUIKAOV)

ININAKEX YYXTHMATA
A=[1K293é;151226; e ans EmMzo'n YPURNUOD GUOTAROTOG pe
9l 1 2 3 ™V pé6ooo Tov avricTpoPov Tivaka

4 5 6 T va Adoovue éva ypouuixo obothuo. opod
7 8 9 odwoovue evioAn vo, onuiovpynoer tov wivoxo A
size(A) 3 3 (zov mivaxa twv ovVTeleoTOV TWV AYVOOTWV) KAl
v B (tov wivaxa twv otabepdv opwv) tote ue
A(2,1)=0 A= ™MV TOPOKAT® EVIOAN HOG Oivel Katevbeiov 0
%rto otoiycio ¢ 1 2 3 Ao ov OVOTHUOTOG.
ypauc 2 0 5 6 » XZINV(A)*B ,
xa1 e otidne 1 va 7 8 9 Eav o A avtiotpépeton (det(A)=0) 1o
yiver 0 MATLAB pog vroroyiler apéomg tn Adon
AN 22 36 42 TOV YPOUUKOD GUGTHULATOG.
42 73 84
70 126 150
A"NO 1 0 O
0 1 O
0O 0 1
det(A) -24
Yoopilovao,
inv(A) 0.1250 -0.2500 [IAPAAEIT'MA
Yoavtiozpopog 0.1250 Na. 200l 0 ovoTnua:
(inverse) -1.7500 0.5000 3X+2y+3z=3
0.2500
14583 -0.2500 - Ax=oy+i7z=1
0.2083 2X+3y—-2z=6
A*inv(A) 1.0000 0 KOAIKAYX ans
Yonuiovpyio tov | O A=[3 2 3;4 -5(2
uovaoraiov mivora I -0.0000 1.0000 7:2 3-2] 0
0 B=[3:1:6] -1
0 0 X=inv (A)*B
1.0000
rank(A) 3
trace(A) 15
% iyvog
eig(A) % otiués 15.5440
-1.5440
1.0000
A’ % avdarpopog 1 0 7
2 5 8
3 6 9
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Erilvon e€i6®@oe@v Kol pu1) YPOURIKOV GVOTNRATOV pE T1) fonfsia
ovpfolkav petapfintav
¥10 MATLAB pmopovpe vo xpnoLOTOIOVUE EKPPAGELS LE GOUPOAN LLE TNV EVIOAN
Syms X. Me tnv evtoAn avt onpovpyel ™ copforlxn petapintn X. Aev ypetdleton
va dmcovpe medio optopol otV HeTAPANTN X.

ITAPAAEIT'MATA

KQAIKAX ans
Syms x; 1
y=1/(2*x"3) %3
syms X f=

f=(1/x"3+6/x"2+12/x+8)"(1/3)
%o ovpyovpe pio cuvaptnon f

(UxP3+6/x72+12/x+8)N(L/3)

h=simplify (f) Y%amlomolovpe TNy | h =2+1/x
GLVAPTNON

Eriivon eCiowong
Syms z Xy ans =1/3*z*sin(x)

solve(‘z*sin(x)=3*y’,’y’)
% Aover v eliowon w¢ Tpog
petapinuy y

Enilvon un ypouuikod everiuarog

Noa Avbei 10 chomu :

X>+xy+y-3=0
x?—4x+3=0

syms xy
[al a2]= solve(x"2+xy+y-3, X"2-4x+3)

al=[1]
[ 3]
a2 =

[ 1

[-3/2]
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AYXKHXEIX
1 2 O 1 00
. Atvovtow ot wivaxeg, A= 5 -1 2 |, B=|0 3 1
-2 1 -4 111

Noa vroloyiotovv ot mivaxec: A+B, A-B, A*B, B*A, 2* A+3*B, A% B

Noa vroAoyietohv o1 opilovoeg Tov mivaka A kot Tov mivaka B.

-1 2 1 0 -1
. Afvovton ov wivaxeg, A=| 2 0], p=|10 -3 10|
4 5 2 -1 1
1 2
-2 4
I'= 10 5/ A=2 10| No vroAoyiotodv ot mivokeg (Omov
0 -1

elvar Sovatdv), A*B, B¥A, A*T', T*A, B®, T'?, A%, A*A, A*A, A*B.

. Na vroAoyicete T1g 0pilovoeg TV TAPUKAT® TIVAK®V

1 0 -1 2 10 3 9
A=|10 -3 10| B:—Z 20 90 0.
2 1 1 0 0O 00
21 -23 4 5
. Na ABobv ta mapakdto ypoppucd cOotnHo EEICOCEMV:
l,-21,-4l1;=0 V,+V,-V, =1
L, —1,+1;=0 Kot 20V, + 30V, — 40V, =30 .
2l -1;=13 V, — 40V, + 30V, = 20

. H avanapdotaon evog katevbuvopevon ypoenuatog HeTasd tov koppov 1, 2, 3

Kot 4 6mw¢ o Topakdtw, (torobetiiote tovg apiBuoic kokiikd apiBuwvrag ue 1

TOV KGTW 0p1oTEPC. KOUPBo) dvetar e T Hopen evOg mivaka pe ototyeio ojj OTov
1, vmapyet katevBovopevo 16&0 and tov kOpPo i otov kOuPo |

a. = i )
I {0, dev vmhpyetl katevBvvopevo 1680 and Tov KOpPo I ctov kOUPoO |

al. No onpovpynoete tov mivoka A={aij} 6mov 1<i <4 ko 1< j<4.

a2. No vmoloyicete tov mivaka A?

a3. OcopOVTOS OTL GTOV VKL A% 10

otoyeio ajj exkppdlel tov apOud tov

OLPOPETIKMY TPOTMV LE TOV OTOIOVG

pumopovue vo Tape amd tov kouPo |
< otov kOufo | pe 8o to€a, dnhadn
HECH HLOG TOPAKOUYNG KATA KOTO10 TPOTO, VO YPAWYETE OVOALTIKA TO101 Elval Ot
TPOTOL TOL EKPPALEL TO GTOLYEIO 0113, Olag, Ola2 KO Olag TOV TIVOKOL A2,

R, +R, =80
1,5R, +120=4,5R, |

. No AvbBel to svomua



7. Na A0l ) tpryovouetpikn e&icoon: nub+2cvvo=1.

8. No ABei 1 moAvevopkn e&icoon: 2X° — 2x° —x* =0.
9. Noa Avbei 1 ekbetikn e&iocwon: 4" — 2X+1 -3=0.

10. Na Mbei n Aoyapdpix eéiswon: 109, X—2log, 3=1.
11. Na AvBel to cvotnua e&lodcewv:

15x=4-&*
1,59

3,72-In(—):2,43t
X

12.Av Z= \ R+ (27Tﬂ_)2 va amodeitete 0T, L = ﬂ .

2nf

16



MAGHMA 4°

A) MITAAIKOI APIOMOI

(Mpaéerc, nopOEc, NETPO, TPWOTEVLOV OPLGUO, KTA),

z=a+pi, a,peR, i=4-11i°=-1

17

Mérpo piyaoixod opiBuod z

7= Ja? +p?

Llpwrtevov dpioua tov Z

Arg(z) = =tan™*
o

B

Mopgpéc tov ruyadikod apiuod 2= a + Pi

Alyefpixn Ilolixn IPIYWVOUETPIK exbetin

o +Bi ‘z‘LArg(z) |Z|(cosp +ising) \z\-ei‘P
KQAIKAX ans

cl=1-2j cl= 1.0000 - 2.0000i

metro=abs(cl) metro = 2.2361

YovmoAoyilel 0 uETPO TOL UIYAOIKOD
cl

orisma_rad=angle(cl)
Yovmoroyilel To mpwTEDOV OpioLa TOD
uryaoikov Cl e axtivia

orisma _rad =-1.1071

orisma_deg=angle(c1)* 180/pi
YoustaTpémel Ta aKTIVIO GE HOIPES

orisma_deg = -63.4349

real=real(cl) Yoypdper to real=1

TPOYUOTIKO UEPOS TOD ULy001KoD CL

imaginary=imag(cl) Imaginary-2
Yoypapel TO PavVTaTTIKO UEPOS

700 pIyaoikod Cl.

c=conj(cl Yoypdper to C=1+2

ov{vyég tov Cl.

compasi(cl) % oyeoraler oro
H1Y00IKO ETITENO
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a=[1 2 3] +j*[-4 3 2]

% onurovpyel Tov mvoka
o=[1-4) 2+3] 3+2j]

compass (a)

% gyedialer oto uryodiKo
EMITEDO

B) ANANTYI'MA XYE XYEIPEY TAYLOR & MAC-LAURIN
(6VGYETION TPLYOVOUETPIKOV KOl EKOETIKAOV GUVUPTNGE®MY, GYEGELS

Euler).

’ " " n-1
f(x) =f(0)+ ') X + ) x2 +]c ©) x3 +...+ﬂxIH +R,(X)
1 2 3 (n—1)
£ (n)
omov R, (X) = r(1'XO) x", uopen Lagrange.
KQAIKAX ans
syms X f=
f=taylor(log(x+1)/(x-5))
% Avantbooer v ovovaptnon oe -1/5* x+3/50* x2-
Tolvadvouo méurtov fabuod. 41/750* x3+293/7500* x4-
1207/37500* x5
symsx | y=
y=sqrt(1-x"2/1"2) (1-x211"2)N(1/2)
f=taylor(y) f=
1-1/2*x"2/I"2-1/8/|"4* x4-1/16/1"6* X6

Mmopovpe vo. SOVLE YPAPIKE TNV TPOSEyYIeT TG cuviptnone € and 1o
TOADOVLLLOV GTO 07010 avortiecetal katd Taylor.
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Syms x N
y=exp(x)
taylor(y) 20,
1+x+1/2*x"2+1/6*x"3+1/2 5
4*xN+1/120*x"5 15l &
x=linspace(-3,3,100); &
d=1+x+x."2/2; 10} fzﬁf
y=exp(x); &
s=1+x; 5
plot(x,y,X,s,x,d,k*’)

O-pk

-5 L

-3 2 1 0 1 2 3

2V0YETION TPLYOVOUETPIKAV, VEEPPOMKOV KOl EKOETIKOV GUVAPTHGEDY

TYIIOX TOY EULER: & = cosp) + i sin@®) 1)

A6 ™ oyxéon (1) mpoxvmter 6t €% = cos) +isin@) ka € = cos@) — isin(@)
i0 -i0 0 o-i0
&pa. cos(6) =% kar sin(o) =%
|

A6 TOV 0pIoHO TOV VIEPPOAMKDY GLUVOPTICEMY TPOKLITOVY OLOL0L Ol GYECELG:
iX —iX

. e e ix_ —ix
cosh(lx):+T , sinh(ix)=% ko tanh(ix) = itan(x) .

AYXKHXEIX
1. No vroAoyicete TOVG UIYAOTKOVS OPOUOVG LLE TO TPOYPOULLLOL
. 7 3
21=10,30° 2 z2= 2082 4504 %, 23 =(2545j +67.460",
1+ ] 6 4
24=(10/120° ", 25=4439
2,30°

2. Aiveton o pyadikodg apBpdg z= Noa ypageil otV akyefpikn| popon

+i

N2 "
(1-1)
(o + Pi). No vmoroyioOei to péTpo TOL KOl TO TPWTEVOV TOL Oplopo. Na
oyedlactel 6To pryadtkd eminedo.
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3. No vroloyicete 10 PETPO KOl TO TPOTEVOV OPICUA TOL LyadikoD oplfpov
S = (10e?74).(22120°)
54713

4. Atvovtoi ot pryadwoi: Z, = —2J3- 2j, Z,=-5] Z;=1-].Na Ppebei to pétpo

3 55
Z -7,
5
3

KOl TO TPOTEVOV OPIGHO GE POIPEG TOL UIYadkoD apBuov: Z =

5. Av Beswpnoovpe to ® petafAntr tote 0 pryadikog aptOpdc Z givol cuvdptnon
0V ®. Na yivel n ypa@ikn TopdcTacT ToL HETPOL TOV Z OC TPOG .

6. No ekppdcete tov pryadikd zz oty popen o + Pi, 6mov a, B sivar Tpaypartikoi
. . , 1 1
apBpot, dedopuévov Ot . — =—+
z, z, 2,-Z,

, 0oL 71 = 3-4i xou 2o = 5+2i.

No vroroyiofel 10 HETPO Kot TO TPMOTELOV TOL OPIGLO GTO TPAYPULLLLY, KOODG Kot
He LoAOPL Ko yopTi.
3-4i 10

7. To 1610 Ko Y10 Tovg pryodikovg 2= i , 22= -, Z3=—.
1+1 445 |

8. Aiveton o pryadikoc apiude z = 20e 2 + 50/ % :

al. Na ypdwyete Tov pryadikd aptOpd Z oty aAyeBpikn Tov Lopon.
a2. Ao v aAdyefpikn LOPPY| VO VTTOAOYICETE TO LETPO KO TO TPOTELOV OPIGLLAL
tov z3. No oyedidote o010 1010 yodIKd €mImEdO TOVEG UIYASIKOVS aptOpovg

ZOei?, 504% KOl TOV Z.

1+3i )
9. No amodeifete ) oyéon: (ﬁj =16 .

10. Na ypapet 6TV TOAMKN TOV LOPPN O ULYodIKOG oplOUog: Z = 1i

240%i
e .

11. No ypopei otV TOAKT TOL HOPPY| O LYadIKOG aptOudc: Z2= 126" 10

12. Na ypaget oty aAyeBpikn Tov popen o pyadtkog aptfuog:
z, =440/n/6+100.180°.

13. Na Bpebet to pétpo kot 1o TpmTEHOV OPIGHO TOV Ly dtkoy aptBpov, Z = ( ) T
1+i

+ i
14. No amodeitete 010 TPOYpOppD OTL. € =

N‘N

I+

15. No. avamtoybel katd TG SLUVAUEIS TOL X 1 ovvaptnon Yy = €2 ko va
oyedlooTovV o1 cuvaptioelg Y, taylor(y). Tt mapatnpeite;
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4

16. Amodeifte 6T Yo pikpég TIHEC ToL X, oyvel.  Sin X = x* — R

X 2

© ;1+X—.
2

1+ X

17. Avantdére Katd T OUVALELS TOV X TIG TOPOUCTAGELS UEXPL KAl TOV OPO x*:

1-2x e e
In -

(1+2x) e

18. Avantdére Katd TIC OVVALELS TOV X TIG TOPOUCTAGELS UEXPL KAl TOV OPO x*:
1-x
In,|>—, cos® 2x , 1+X .
1+X

19. Na amodeitete 6t €% = COSX +iSinX .

20.No  ovomtoyBei  kotd  TIc  Ouvdpelg tov  y M ouvaptnon
y=¢€"-In(l+ X) +In(1—X). No oyediactovv ot cuvapticelg Y, taylor(y). Ti
TOPUTNPELTE;

21. No vtoloylotohv ot TIHEG TV TAPOKAT® TOTMV:

sin[% @+, sinh(3+4i), tan(% - 30).
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MAGHMA 5

A) HAPATQI'OI (1" kon avdTEPNC TAENC, HEPIKES TAPAYMYOL)

Hopdywyos e Y = (X) oo onueio P(Xo, T(Xo)) opileton n khion e epamrouévng tne
kouroing y e f(X) oro onueio P(Xo, (X)) xou ovuforileror f'(X,) .

KQAIKAX ans
syms ab c x Yodnuiovpyel ng | 2¥a*x+b
ovupolixés uetoflnréc ab c x.
f=a*x"2+b*x+c;
diff(f,x)

% rwapaywyiler T wg mpog X.
diff(f,a) xX"2
% vroloyiler v mopdywyo T we mpoc a
diff(f,x,2)
% vmoloyiler qv devtepn mapdywyo wg TPOS 2*a
X
YmoAoyiopog pEPIKIG TAPOYDYOL
fX (X7 y) = M
oX
syms z xy Z =(x"2+y"2)N1/2)

z=sqrt(x"2+y"2)

% éotw avvapthon pe 000 UETOLANTES

a=diff(z,x) a=1/(x"2+y 2N (L2)*x

% omoloyiler T uUEPIKN TOPAYWOYO THS
ovvaptnons Z(XY) wg mpog X

pretty(a) X
2 212
(x +y)
b=diff(z,y) b= U(x"2+y"2NU2)*y

% ovmoloyiler T uUEPIKN TWOPLYDYO  THS
ovvdptiong Z(X,y) wg mpog 'y

pretty(b) y
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B) OAOKAHPOQOMATA (opwouéva, aoprota, Sumrd-tpurd, enfadd),

Aopiero olokifpoua g f(X) copPoriletal: If (X)dx kot givar o 6GHVOAO OA®V TOV

napayovomv g f(X). Anlaon: If (X)dx = F(x)+c¢, ceR,otov F(x)=1(x).

KQAIKAX ans
syms X f=sin(2*x)
f=sin(2*x)
p=int(f) p = -1/2* cos(2*X)

Yroloyieuoc opicuévov oloxkinpauaros, p= _[ nu(2x)dx
0

p=int(sin(2*x),0,pi)

p=0

IIpoceyyioTiKog DIOLOYIGUOS EUP A0V ETITEOOV YWPiov

syms X
f=10*x*exp(-5*x"2)

vpa(int(f,0,1),10)

% omoloyiler v Ty OV
OPICUEVOD OLOKANPWOUATOS OO
0 éwc 1 ue mpooéyyion 10
OEKOOIKAY YHPLWV.

rsums(f)

% eupoviler w oouEpion Tov
eufoood oe opbBoyovio Kol
vroloyiler t0  gufadov  Tov
abpoiouozog twv opboywviwv.

10*x*exp(-5*x2) : 0.987754

Yroioyiouog oirlod oloxinpouaros

Noa vroAoyiotel 10 ToPaKAT® SITAO OAOKAP®U 6T TEPLOYY] OAOKANpwoNS T:

jﬂ j X 2dxdy T—{
f(f x2dx)dy = E[Xﬂl dy =

0 -1 1

—-1<x<1
0<y<3

2y-20p-2

3
0

syms z X
z=xX"2

a=int(z,x,-1,1)

b=int(a,y,0,3)

z2=x"2
a=2/3
b=2
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I') ENIAYXH BAXIKON AIA®@OPIKON EEIXQYEQN.

Erilvon ¢ dopopikic ellowong
X2y"(X) + 7xy'(X) + 5Y(X) = 10— 4/ X, ue apyixéc ovvlixes y(1)=1,y'(1)=0

Syms xy

y=dsolve('x"2*D2y+7*x*Dy+5*y
=10-4/x,y(1)=1,Dy(1)=0'",'x")

1/4* (8* x-4*log(X)+ 1)/x-5/4/x

pretty(y)

8x-4log(x) + 1

V4 - 5/4 1/x

X

Erilvon ¢ dapopikic eliowang
Y'(X) + 2y'(X) + Y(X) = 3xe™™, apyixéc ovovhikes y(0)=4,y'(0)=2

Syms xy

y=dsolve('D2y+2*Dy+y=3*x*exp
(-x),y(0)=4,Dy(0)=-2','x)

y =
1/2* x"3* exp(-X)+4* exp(-x) +2* x* exp(-X)

pretty(y)

12 x exp(-x) + 4 exp(-x) + 2 x exp(-x)

Erilvon ¢ dopopikic eClowong
y'(t) +2y'(t) = 3te™, apyikéc ovvbikec y(0)=4,y'(0)=-2

symsyt

y=dsolve('D2y+2*Dy+y=3*t*exp
(-1),y(0)=4,Dy(0)=-2",'t")

y =
1/2*t73* exp(-t)+4* exp(-t) +2* t* exp(-t)

pretty(y) 1/2 t* exp(-t) + 4 exp(-t) + 2 t exp(-t)
y=simple(y) y = 1/2*exp(-t)* (t"3+8+4*t)
pretty(y) 12 exp(-t) (£ +8+41)

Erilvon ¢ dapopikic eliowang
y"(t) + y(t) = 8cos(t) , apyiréc ovvbikec y(0)=1, y'(0)=-1, ko ayediaon e Abone Tg.

symsyt
y=dsolve('D2y+y=8*cos(t),
y(0)=1,Dy(0)=-1"t)

(_4* sin(t)* cos(t)+4* t)* sin(t)-4* sin(t)2* cos(t)-
sin(t)+cos(t)

y=simple(y)

y = 4*sin(t)*t-sin(t)+cos(t)

pretty(y)

4t sn(t) - sin(t) +cos(t)

ezplot(y,[-10,10])

4 sin(t) t-sin(t)+cos(t)
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AXKHXEIX

. No vrmoroyiotel m wpdOTN Ko 1 SeOTEPN TOAPAYOYOG TNG OCLVAPTNONG

g=cl*cos(t/ vLC) + c2*sin VL C).
d°q , a(t) _

. Oewpd ™V dweopkn e&icmon L_dt2 + C =0. Na emoAnOevtel O6TL 1
t

oLVAPTNC t) = q,C0S—— ¢ivar n Aon ™. No vroloylotel 1 €vioo

pmon q(t) =q 7ic n Aoon mg yioTel 1 M

d
Tov pedvpartog I(t) = _4 :

dt

2
. Oewpd ™V dtaupopikn e€iowon ((jj—z( =—n?x. No eraAnbevtel 6TL 1| GLVApPTNON
t

X(t) = o cosmt givar Avon ng.
d*x

. Oewpd ™ dwpopkn elowon: F-FEX(U =0. No emaindevtei 6T 0

[k
cuvaptnon, X(t) =A CO{ Et - (Pj glvat Avon g,

. Bpeite 11¢ ovvtetayuéveg G EAAYIOTNG TIUNG TNG OAVGOED0VE KOUTOANG

X
y= 3COSh(§) . Na oyxedaotel ) cuvéptnon.

. Bpeite v pd™ Kot ™ deVTEPT TOPEYWOYO TOV GLVOPTHCEMV:

f =cosh™e*, g= coth* L .
X

. No vmoAoy16TOoUV T0. OAOKAN POLATOL:

[5erax, j(2x2—&+%)dx, j(xis—i/;jdx,
I[ZZe‘ - ? + 7costjdt : j coitz : jkxdx , j L2dL ,
[foax, [medm.

t

. Na vroroyiofei to ohokAypoua ¢ cvvapmone F =sin(ot)e =€ wc npoc
™ petafAnt t.

Me mota péBodo ook pmaong vroloyiletat T0 OAOKAN PO,



10.

11.

12.

13.

14.

15.
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Noa vmoloyioete TO  OAOKANPOUATO  XPNOWOTOIOVIOS TS HebBddovg
OAOKANP®ONG oV yvopilete Ko akoAovBme erainbedote ta amoteléopota

10 2 X —X
LLE TO TPOY PO I dQ Ie —€ dx J' dx
CE-Q A xInx

0

Noa Bpeilte 10 PKOG TOV TOPAKAT® KOUTLADV 0POD GYEOACETE TPMTO TIC
KOUTOAEG !

InX am6 X = 1 éogx = 2¥% ko y:%\/;(x—:%) amd X = 0 éog X = 1,

Y 2
dy
| =1,1+] =] dx).
( j ( dx] )
Noa Bpeite 10 PKog TV TUPUKAT® KOUUTLADY TOV dTVOVTOL TAPAUETPIKA APOD
TPMOTO, GYESACETE TIG KOUTOAES:

yit) =t3, x(t) =t anot=0émwct=1 ko Y(t) = €lcost, X(t) = €'sint

bl )2 dy 2
andt=08nct=1, (IZI a +E dty .

LG}

No vmoAoylotel n evepyodc T NG €viaong EVOAAUGGOUEVOL TLUTOVIKOD
pedpotog I(t) =1,-sin100nt oto Sihotnua [O, 10mS] yvopilovtag 6t
TopATave cvvaptnon mopovotdlel péytoto oty tun 30A. (Evepydg tun

4

o

8
ouvaptnong f(x) = F; 1 I(f (X))2 ) -

H téon divetor and tov tomo vV = 100sin6 volts: Bpeite ) péon tiun g tdong
oto Sbotnua [0,m] (Méon mwh  cwvépmone f(X) oto  Sibomnua [OL, [3]

1 ]
f(g)zmif(x)dx).

0 aplBudg TV atop®V Tov TOPUUEVOLY oTN HAlo €vOG LMKOL KoTd TN
dupkela padievepyohg dtdomaons petd amd t sec divetoar amd Tov TOTO:

N=N,™", 6mov Ng kar A givonr otadepéc. Bpeite tov péco opdud tov
atopmv ot nala tov VAKoH otn ypovikn tepiodo t =0, t = L/A.

Noa vroAoyis0oHv o akpOTOTO KoL TO GOYUOTIKA oNUeio TG CLVAPTNONG:

) f(Xy)=2+yxy-7y kot B) g(x.y)=x>+y>-3xy .
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16. No. vmoroyicBobdv xsin(y)
0 OKPOTATO KOl
TO GOYLOTIKA
onueia ™m¢
ouVapTNONG
h(x,y)=xnu(y) xo
va 0
emPePardoete 61O

YPAeN Q.

Ocaopnuo Eotw T oovaptnon 6o uetofintddv XY, e omoiag o1 0ebtepes uepikés mapaywyol
elvau oVVEYEIS 0€ KATOL0. YEITOVIG. TOV GHUEIOD (Xo,Yo). Eotw emions fu(Xo,Yo)=Ty(Xo,Yo)=0.

Oétovue: A=fu(XoYo), B=Fxy(XoYo), T'=Fyy(XoYo) Kz A=B*AI .

Tote o) Edv A<O0 kor A<O, 10 (Xo,Yo) £iVaL TOTIKO UEYLOTO oRUETLO.
B) Edv A<O kou A>0, 10 (Xo,Yo) Eivar tomiké eldyioto onueio.
y) Edv 4>0, 10 (Xo0,Yo) €ivar coyuatixd onueio.

0) Edv A=0, dev umopodue vo. eEdyovue cOUTEPCOUATO Y10, TV COYKEKPLUEVY TEPITTWOT.

17. H toydmrta vV kivntod divetar amd tov tomo: V = (4t+3) mi/sec omov t(Sec),
Bpeite ) péon Ty ™ TaydTNTOG 6TO YPOoViKd ddotnpa t =0, t = 3sec.

18. No vmoAoyiotel M evepydc T G £VIOOTNG EVOAAACCOUEVOD MUITOVIKOD
pedpotog i =1, Sinmt oto ddoTnua [0,7:].

19. No voAoyiotet 1 evepyds T Kot 1 LEGT TN TG TAONG EVOALUGGOUEVOL
nurrovikov pedpoatog V = 340sinmt oto didotnua [O,n] .Na Bpeite 10 gppadov
oV Ywpiov Q mov dnuiovpyei N cuvdpton Y(X) =5X — X pe tov aEova X'X
oY€010LOVTOG TPAOTO TH GLVAPTNGT GTO TPOYPOLLLLOL.

20. Na vtoAoy1otohv 10 OAOKANPOHOTAL

e n
J x2sinxdx, ]{e*”x cosxdx, J X" n xdx, Jl‘ar sinxdx, _[ xyeXdy -
0 1 0 m

21. No vrmoloyicBobv ta OmAG OAOKANPOUATO OTIG OVTIIOTOWES TEPLOYES
oAOKANpmonNG

0<x<1 X 0<x<1
a){g(y—sin(rzx3))dxdy, Q:{O;;:x}' b){g(hxyjd)(dy' Q:{Oﬁyﬁl}'

C){g(3x2y2)dxdy, Q: y=¥,y=-|x XE[—l.l]},

~1<x< y}

d){jgj(xy—y%dxdy, Q:{Ogysl
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I'PAOHMATA o¢ dwsotdototo (2-D) kot tpredidctato (3-D) ydpo

KQAIKAX

I'PAOHMA

Yro-ypapnuota (tavtoypovny oyediaon morlaov ypapnuatwy)
270 mapaxdtw ypdenua onuiovpynooue 4 ypoapnuato oe o oty (4 ocipéc kor 1 otiin)

x=linspace (0,2*pi);
y=sin(x);
z=cos(x);
a=2*sin(x);
b=3*cos(2*x)
subplot(4,1,1)
plot(x,y),
title('sin(x)")
subplot(4,1,2)
plot(x,z);
title("'cos(x)")
subplot(4,1,3)
area(x,a);
title('2sin(x)")
subplot(4,1,4)

sin(x)

area(x,b);
title("3cos(2x)’)
2yeoloon oxolovBiag ri xpovodIakpITHS CUVAPTNONS-0AUATOS
lNapadeiyua: oxediaon tn¢ akoAouBiag y(n)=sin(zn/8)
n=(0:1:64); y=sin(pi*n/8)

y=sin(pi*n/8);
stem(n,y)
title('y=sin(pi*n/8)’)
grid on

xlabel('n")

lr-9---r----- @-—-=- [ TP T 1
QO I [0} 0] | QO 1 [o)(o) | |

I I I I I I
08fF—|tFr——F———=q¢-———~— L o B e -t == 4
l l l l l

0.6 8 A A [ NNV ) Lo J
l l l l l

0401l Mot~ ~ait e ==~ 1 HH o ==~ [l ==~~~
I I I I I

I I I I I

I I I I I

0d i f @ : !
I I I I

I I I I

02— —— L [ O L4 Lo L 1
I I I I

I I I I

04— R O e [ i
I I I I

R ST 1) S AN Y 13—
I I I I

-08F----- H ****‘k*****# ————— 1"**’**1" ————— i i‘
I I I I I I

10 I oflo} 100 I 0}[0] I

-1 | | | | | |
0 10 20 30 40 50 60 70
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Ta g101kd Ospcsiidon Inpoto

Bnuotiké-Heaviside ko Kpovetiké-Dirac oto MATLAB

e To Bryuatixko-Heaviside orjua (cvvaptnon):
1 Xza .
u(x—a)z:{ < Heaviside(x-a) 7 (x2a)
0, x<a
e To kpovotiko-Dirac anuo. (cvvaptnon):
1, X=a

5(x—a):{0’ cea <  Dirac(x-a) n (x=a)

H Pnuotikny ovvéptnon omoterel amopaitnro epyoieio  yioo v Ompovpyia
TOAVKAOIIKAOV cuvaptnoewv oto MATLAB.
c, |x-a<T

ILy. n ovvapmon-onpa, F(t)= {d |x—a/>T

onuovpyeitan oto MATLAB kot oyedidletan pe Tic mopakdtem 3 EVIOALS:
fl=(abs(x-a)<=T);

f2=(abs(x-a)>T);

f=c*f1+d*f2

Onote maipvooupe:

f= c*Heaviside(x-a+T)*Heaviside(-x+a+T)+d*(Heavisidéx-a-T)* Heaviside(-x+a-T)

[TAPAAEITMATA
2, x=1

Yyediaon g ovvaptnong Dirac, 25(x-1) =
0, x=#1

x=-3:1.5; dirac
stem ([11,(2) il
title('dirac’) 18
xlabel('x") 16r

14+
1.2r

1L
0.8r
0.6
0.4

0.2+

0 | | | | | | | | |
0 0.2 0.4 0.6 0.8 1 1.2 14 1.6 1.8 2
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Sredi . f (t) 1, 0<t<?2
€dioom g cuvapTNoNC, = .
X nme pInong 1 2<t<4
, . o , . a+p
Eotw a<X<f. Me npocbeon kara uéln e ovicwons avtyg ue 1o — 2 TOIPVOVUE:
_pra et f Poa N 2t Bl _Ba
2 2 2 2 2
t=0:0.01:4;% Opilovus
OLGOTHIUO TILWDY VIO, THY 2
wsraplooi |
fl=(abs(t-1)<=1); L |
f2=(abs(t-3)<1);
0.5 b
f=f1-f2;% Anuiovpyodue v f
2 o |
plot(t,f) =
xlabel('t)) o
ylabel('f(t)") L
axis([0 4 -2 2]) -5} 1
_2 1 1 1 1 1 L L
0 0.5 1 15 2 2.5 3 35 4
t

I popruozo oe TOAMKES GOVTETOYUEVES

To moliko cbotnue COVIETAYUEVWV EIVOL EVOL EVOAAAKTIKO GUOTHUO. GOVIETOYUEVOYV TTO
EMIMED0. 2T0 TOMKO GOOTHUO. GOVTETAYUEVOV vIEdpyel éva onueio O (0 molog ) kar o
molikog aéovag OX mwov eivar n opilovtia nuievBeio amo to O mpog ta JelIa.
H 0éon kdbe onueiov M kabopiletar and T1c MOMKEG TOV GLVTETAYREVES [p, 0], OOV

e p eivau n amdaracy tov onueiov M ard to onueio O (p = OM)

o 0 civau 1 yovia mov cynuatiier n axtiva OM ue tov moliké aéova.
Topadoetyuo:. oyedioon e oovaptnong, I(t)=2(1-ovv(t))

t=linspace(0,2*pi);
r=2*(1-cos(t));
polar(t,r)
title('r=2(1-cost)")

180
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2yediocn mopopuETPIKOV eC16MGEOY
Av o1 ovvretayuéveg (X, Y) evog onueiov P uiog koumoAng oivovioar wg oovoptioeLs

x=1f(t), y=9t) woc dring uetofintic n mapauétpov t, tote o1 iomoeis Aéyoviol
ROAPOUETPIKES ECIGOGEIS THS KOUTOANG.

Topaderyuo:. No oyediootei o kokiog X> +Yy? =1, Sivoviag Tic mapoustpikéc eC16moeIs
zov: X(t) = cos(t), y(t) = sin(t)

t=linspace(0,2*pi); . square
plot(cos(t),sin(t)) o
axis square; 06
title('square") 0.4

xlabel(*x=cos(t)") 02

sin(t)

0

y=

ylabel('y=sin(t)"
. -0.2
grid on s
-0.6

-0.8

Zyeoiacn kaumvins e 3-d yipo

Mmropodue va oyedidoovue Hio KoUTdAy o€ TPLEOLATTOTO YWDPO OTOV EYOVUE TN
010VOOUATIKN THGS CIOWON OTVOVTOGS TIG TOPOUETPIKES COVIETAYUEVES THG.

LHaopooeryuo. No. cyeolaotel o€ Tpiooi6oTato YWwpo 1 EAIKOELONS KOUTOAN UE

orovvouotikn eCiowon: Y(t)=inut +jovvt+kt.

t=linspace(0,20,500); Helix
plot3(sin(t),cos(t), t)
title('Helix")

xlabel('x=sin(t)"

20

ylabel('y=cos(t)") 15

Zlabel('z=t") - 10

0

y=cos(t) 11 x=sin(t)
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yeoiacn covepticemy ovo uerafintav Z(X,y)
To medio opiouov oyedioons oivetor ue v evrodn meshgrid (a,fiua, B) kar apopd to
EVPOS TIUWDV TV aveLopTNTWV UETOPANTOV X,Y.
H evtoln oyediaong eivar  surf(X,Y,Z)

[x,y]=meshgrid(- z=x3+3><y+y3
10:.5:10); T
-7 N
- : ) ‘
Z= XN3+3*X*y+y N3, U ! | N
surf(x,y,z) 7000 77T o J ) e
-7 ! . I RS
Lot SSERREEKS ~. -
xlabel('x") 6000 | -~ ““:‘\\‘:&\\‘:\3“ S & ! |
(N} O S
ylabel(y’) 5000 | - - “‘\‘::‘::‘:‘gt:‘f:‘:“:‘::o\ S |
|
zlabel('z") N |
4000
grid on
] 3000
title('z=x"3+3xy+y”"3")
2000

10

[x,y]=meshgrid(0:.2:5); 2= axs2yxexry-y?
Z= 4*X+2*y-x."2
+X.*Y-y.N2;
surf(x,y,z) y
xlabel('x") . e
ylabel('y")

zlabel('z")

title

(‘z= 4X+2y-X"2+X*y-y"2")

A
7 i
7%
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[x,y] = meshgrid(0:0.2:10);
Z = 2*y+x;

surf(x,y,z)

xlabel('x")

ylabel('y’)

zlabel('z")
title('f(x,y)=2y+x’)

f(x,y)=2y+x

S
0%
S S IS ISS TSI
TS <O S CSOSO o
S SIS SIS
0 02 0 %2 e S 0% e et Nt e N e S e N
S S S SIS SIS SIS IISSINISN
“‘:“‘\“:“‘ SIS COOSISSSSSTTSSSIECS

0
ESSESSSOSISSSSSSSS

Eotw ovvaptnon Z=1(Xy). Ocwpodue éva enineoo 11, ue eiowaon Z=C, 1o omoio téuver Ty
ypapixn wopdoroon e f. H toun tov I1 ue v empavera z=1(X,y), Qo eivar pia koumoin
oT0 YWpo, N omoia Exel yia onueia e, OAa ta onueia (XY,2) yio o omoio. woyver. Z=F(X,y)
Kol Z=C. Anloon o eivar 6ia ta onueio (X,Y,C) yra to. omoia f(X,y)=C. Kourvies avtod tov
T0mov Oo T ovoualovue 1606TAOUIKES KOUTVAES THG.

Zyediaon 16oataduiKdv kapumvidy me covéptnone Z(XY)= -3x/(C+y+1)

[x,y]=meshgrid(-2:0.1:2);

contour curves z=-3x/(x2+y?+1)

2 T T T T T T T
=_%* N + N + . o) o <
Z=-3*X./(XN2+y. N 2+1); . - § § e
[c,h]=contour(x,y,z,10;% A |
oyeoraler 10 10ootabuixés 11667 %% éf’ 1;66\
KOUTOAES 05p ® oy & y

| OReT
clabel(c,h) o i 7
& Ly
title (‘contour curves z=- 5Py, 7 | R
3M/(x"2+y"2+1)) AT A ]
1, ’ (O ) \\\\;,

xlabel('x) 1.5 0.83333- © § R —
label('y' ‘ ‘ P ‘ ‘ ‘
y (y) _2—2 -1.5 -1 -0.5 o 0.5 1 1.5 2
[x.yl=

meshgrid(-2:0.1:2);
z=-3*X./(Xx."2+y."2+1);
surf(x,y,z)

title
(‘z=-3x/(x"2+y"2+1)")
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AYXKHXEIX
1. No oyedootodv 68 TOMKES GUVIETAYUEVES Ol GLVOPTNGELS 'l = 2C0S2t, 2
= 2cos(3t), r3 = 2cos(4t), r4 = 2cos(5t), 15 = @kefpa Tov Apyynon
(spiral)).Na oyediactovv pe v evtoAr subplot(3,3,..)

2. Na yivel n ypa@iky mopdotoon TG KUKAOEW0US KOUTOANG 1 omoia diveTot
TOPAUETPIKA amd T cvvaptioelc: X(0) = r(0-sin@)), y(0) = r(1-cose))).
®éote r = 2.

3. No oyedlaotel oe Tp1odldoTato Ydpo M €vbeio Ypouun He SOVOCUOTIKN
egiomon r(t)=(1+2t)i +(-1-t)j+(2+2t)k.

4. Na oyedaotody 610 {810 ypaenua ot cuvaptioe: €, e 3,3% 10° kat
vo avayvopicete (ovoudoete ) 610 ypaonuo v K4Oe po.

5. Na oyediaotei n gvbeio y=(1+t)i+(-2t)j+tk

6. No ovoyvopioete — oITIOAOYNOETE - OYEOACETE  TIG LGOCTOOUKES
KOUTOAEG TNG ovvaptnong Z=4x"2+y"2 xabng kol t cvviptnon. Na
QLTIOAOYNGETE TO SN LE TN PorfEla TOV KOUTVADV.

7. Ti €idovg Kapmdreg eivar o1 1600TAOUIKEG TOV TOPOUKAT® GLVOPTHCEWV;

i) f(X,y)=y?-X2, i) f(X,y)=4-x-2y ,iii) f(x,y)=x? 19 + V¥ /4

8. Na oyedwaotel n ovvaptnon f(X,y)= x"2 +y"2. Na Bpebei n kAion g

EPOMTOUEVIG TNG KOUTOANG TTOL TEUVEL TNV EMPAveLD 6Tay X=3 6TO orueio
(3,-5).No vroderydei 1 ekppalel pobnuatika.

9. Na Bpedodv ta akpdtata Tg ovvaptnong z(Xy) = 2X + 2xy + 2y - 6x
Kol va emPePoarmBodv ol oyeddceTE TO YPAPMUA TNG.

10.Na avayvepicete o€ molo ypaenuo ovtietoyet n ovvaptmon z(X,y) = 2%
+ 2xy + 2); - BX K0l VO, OIKALOAOYNGETE TNV ATOYN GOG

/

i

L

/

/

/

/.

~
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MAGHMA 7°

A) METAYXHMATIXMOY LAPLACE (ML)
Ymoloyionoc ev0v kol avrictpo®ov ML ypovosuvey®v eonudatmv

O Meraosynpoticpég LAPLACE petatpémel éva ypovoovveyés (ovaloyikd) onpa
f(t) tov mediov Tov ypovov t, oTo oNua F(S) Tov mEdiov cuyvoTHTOV S, GOUPWVO. LE

mympagn: L{ f(t)}=[e™f(t)dt=F(s),
0
EVD 0 avTioTPoPog peTacynratiepés Laplace Eavadivet: L_l{F (S)} =f(t).

AnA. éva ofjpa-niektpikn kopotopopen f(t) mov cvvhbwg otic epappoyéc eEetdletan
amd TOV TOAUOYPAPO GTO Tedio Tov ypdvov t, yperaleton va yvopilovpe 10 pdoua
tov F(S) 010 medio cvyvomtov S yoo va avolvdel and 1O PUCUATOGKOTIO Kot
avtiotpoga. 'Etol otov topéa tov avoroyikdv I'poppikdv Xpovo-Apetapintov
(LTI) Enuarov-Zuotnpdtov, avt n apeidpoun mopeio peta&d tov onpatog f(t) wg
mpog  Tov xpovo t kol Tov avrictoryov @dopatoc tov onuatog F(S) og mpog v
ouyvotnTa S, emtuyydvetal pécw tov ML, mov €d® Ba yvopicovpe Tdg vroroyileTon
ue ypnon tov MATLAB.

1) Hopoodeiyuoza vroloyiouod tov v0d M. LAPLACE ue yprion oo MATLAB

2ZYNAPTHZH KQAIKAZ MATLAB

f = sin(150xkt) >>symst s
>>f=sin(150*pi*t)
>>F=laplace(f.t,s)
F =150*pi/(s"2+22Bpi"2)

g = 0™ >>symsts
>>g=t"9*exp(t-2)
>>F=laplace(g,t,s)
F =362880*e@)((s-1)*10

d = dirac(t-5) symsts
d=dirac(t-5)
F=laplace(d,t,s)
F =expep

u=u(t-2) symsts
u=heaviside(t-2)
F=laplace(u,t,s)

F p&2*s)/s

£t = 2, —l<t<]symsts
)= 0, allod | u=2*heaviside(1-t)*heaviside(t+1)




36

2 |t| <1 F=laplace(u,t,s)
f(t)y=<_
O=1q f>1 F = 2/se&b(-s)/s
it 1, O<t<z symsts
( )_ -1, 2<t<4 f=sym('Heaviside(t)*Heaviside(-t+2)-Heaviside(t-2)Heaviside(-
t+4)"); Yadnuovpyodue v covaptnon f
F=laplace(f,t,s); % Bpioxovue tov (M.L) ¢ f rov omoio
ovoualoovue F
pretty(F)
Yyedloomn g t=0:0.01:4;, % Opiovue dicotnua tyuwv yro v uetofinty t
f(t)=(" 0= 2] f1=(abs(-1)<=D;
-1, 2<t<4 , , , . .
) % Anurovpyodue uéow Aoyiknc mpotaons v ocvvaptnon U(N)u(-n+2)
270 TPOYPOLLLOL

f2=(abs(t-3)<1); % Anuiovpyodue uéow oyixng npotacns v
ovovaptnon u(n-2)u(-n+4)

f=f1-f2;
% Anurovpyodue v f
plot(t,f)

4-x, 2<x<4
Na Bpebel To ypaonua
Ko™

UETACYNUATIGUEVT] TNG
kota Laplace.

f(x):{x, O<x<2

symsts

f=sym('t*Heaviside(t)*Heaviside(-t+2)+(4-t)*Heaviside(t-
2)*Heaviside(-t+4)");

F=laplace(f,t,s);
pretty(F)
t=0:0.001:4;
fl=(abs(t-1)<=1);
f2=(abs(t-3)<1);
f=t.*f1+(4-t).*f2;
plot(t,f)

4 0O<t<1
f(t) = <t=
0, 1<t<?

symsts
u=4*heaviside(t)*heaviside(1-t)+0*heaviside(t-1)*haviside(2-t)
F=laplace(u,t,s)

F4*(-1+exp(-s))/s

f=e"sin(ot)

symstsav
f=exp(a*t)*sin(v*t)
F=laplace(f,t,s)
=H/((s-a)"2+v"2)

f(t)=sin’t+ 2e*

symsts
f=(sin(t))"2+2*exp(3*t)
F=laplace(f,s,t)
pretty(F)
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1) Hopaoeiyuara vroroyiouov tov aviiotpopov M. LAPLACE ue yprion oo MATLAB

YXYNAPTHXH KQAIKAX
F=1/(+9) symsts
F=1/(s"2+9)
f=ilaplace(F,s,t)
f = 1/3*sin(3*t)
_ 9-4s symsts
~ 25% +8s+ 40 F=(9 - 4*s)/(2*s"2+8*s+40)

f=ilaplace(F,s,t)

f = -2*exp(-2*t)* cos(4*t)+ 17/8* exp(-

2*t)*sin(4+*t)
pretty(f)
-2 exp(-2t) cos(4t) + 17/8 exp(-2t) sin(4t)
, , 1, S+1 , , ,
THapaooeryuo: No. vroloyiotei L (2—1) Kol Vo, YIVEL N YPOPLKH TOV TOPATTO0H.
S +S+
1 1

Eriong va eralnOevtei 6T, L (L ’1( 5 St ) = 2S+ ]

s +s+1 S“+s+1

KQAIKAX ans

symsts f=

F=(s+1)/(s"2+s+]};
% Anuiovpyodue v oovaptnon
f=ilaplace(F,s,t)

% Yroloyilovue tov avtiogpopo ML tov
omoio ovouaovue f

exp(-1/2*t)*cos(1/2*37(1/2)*t)
+1/3*3™N(1/2)*exp(-1/2*t)*sin(1/2*3™N(1/2)*t)

g=laplace(f,t,s)

% Yroloyilovue tov evfd ML ¢ f rov
omoio ovoualovue g

g=4/3*(s+1/2)/(4/3*(s+1/2)"2+1)+2/3/(4/3*(s+1/2)"2
+1)

h=simplify(g) h = s+1)/(s"2+s+1)

% Amlomoiodue v coveptnon g

pretty(h) s+1

% Mamotddovovue g=F | e
Sts+1

ezplot(f,t)
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Ipépnua e oovaptnong f()=sin(10xt) kau ¢ petaoynuatiouévng e kard Laplace

F(s)

KQAIKAX

ans

symsts
f=sin(10*pi*t)
F=laplace(f,t,s)
F= 10*pi/(s"2+100* pi"'2)
subplot(2,1,1)
ezplot(f,[0,2/5])
subplot(2,1,2)
ezplot(F,[-20,20])

sin10tt)

L L L L L
0 066 01 0.15 02 0% 03 035 04
t

107(E*+10018)

0.032-

0.03F
0.028-
0.0261
0.024~
0.022+ I I I I I I I

[Toteg drapopég TapaTnPELTeE GTO YPAPTLLOL OIS GVVAPTIONG KATH TOV LETOCYNUATIGLO TNG
a6 T0 TESI0 TOL YPOVOV GTO TTESIO TV GLYVOTNT®V;

Yroloyiouog tov avtiorpopov M. Laplace ¢ ovviptnong

F=(3cos(z/4)+s* sin(w/4))/(s+9)

KOl ayedloon TS oLVOPTNONS 0TO TEDLO TOV ypovov kal oto medio Laplace

symsts
F=(3*cos(pi/4)+s*sin(pi/4))/(s"2+9);
f=ilaplace(F)

pretty(f)

laplace(f)

ezplot(t,f,[-30,30])

ezplot(s,F,[-3,3])

f =1/2*27(1/2)*cos(3*t)
+1/2*2M(1/2)*sin(3*t)
1/2 1/2
1/22 cos(3t)+1/22in(31)

ans
=1/2%2M(1/2)*s/(S"2+9)+3/2*2(1/2)I(s"2+9)
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B) Avaivon ypovoovvey@v LTI Yvotnudtov péco 1ov
Meroaoynuoticpov LAPLACE
O Meraoynuaricuoc LAPLACE oty Avon Ipouuikay Aiagopikey Eicmoswy ug
oralcpovc ovvreieotic, ue ypyon rov MATLAB

Onwg sivor yvootd, ta ypovoovveyn (avaroyikd) Iipoata-XZvotipota ypelaletot
OLYVA OTIG TEYVOLOYIKEG EQOPLOYEG Vo, petacynuatiovtol amd To medio Tov ypovov t,
o€ OVTIoTOL 0 GTLLOTOL EVOG VEOL TTESIOV —sVVIOMG TG cLYVOTTAS S () ®).

Omnov ekel 610 MEdi0 GLYVOTATOV, GLVHOWS TO PACHA TOVG gival TO "aTOKAAVTTIKO"
Kot M enegepyosio TOV CNUATOV-CLGTNUATOV EIVOL YEVIKA EDKOAOTEPT).

Enedn 0e to mpoPAnupata tov avaroywov poppukedv  Zuotnudtov  oTig
Teyvoroywéc Eopapuoyég wotaAnyovv ocvvibwg vo  HOVTEAOTOOOVTOL KOl Vo
neprypaeoviot pobnuotikd pécom I'pappikov Atoapopikdv E&ichoewnv pe otabepoic
OLUVTEAEOTEG, YiveTonr @Qoavepdg TAEOV Kol O AOYoG Yoo tov omoio ot Teyvoldyot
TPOTILOVV Vo, Aovouv Té€toteg A.E. péow tov Metaoynuaticpot Laplace {§ avtictoya
uéow tov Metaoynuatiopov Fourier, Znta, 6mwc Bo dobue). APod uécwm TmV
KOTAAANA®V METOOYNUATICUDV ETLTVUYYAVOLV TAVTOYPOVO Kol Vo AOVOLV TETOLES
Awpopikég EElomoelg oAAd ko va "petapépovtal” and 1o medio tov ypoévov 1 oto
nedlo CLYVOTNTOV S KOl AVTIGTPOPA.

O1 wopardrw 1010tntes o0 ML givar ypnoiues oty exiloon otapopikav e€lomoewv

L{f(t)} =s-d(s)- f(0) /i L{f ()} =% d(s)- s f(0)-F(0), xir.

Oa dovpe Aowmdv pe moto tpémo to MATLAB, meprypdoet kot ovalveL xpovosuven
YPOUUIKE GUOTAUOTO OTO TEdI0 TOL YPOVOL KOl TNG CLYVOTNTOS UE YPNON TOL
Metaoynpaticpob Laplace.

Hapdadsypa (PA. ptprio AHPOZ-@codmpov K.a., oeA. 154, &2.6.2. wapad. 1)
No vroloywotei 1 é£odoc Y(t) tov ypovoouveyodg LTI  ovotiuatog pe €icodo

X(t)=t, mov meprypageton pabnuotikd axo ) I'pappukn Awgopikny E&lcmon;:
y"-3y'+2y=t, orav y(0)=y (0)=0.

¥t ovvéyewn vo. yivel emoAnfevon Ott oty evpebeica £€odo (output) y(t)
avtiotoyel n dobeica gicodog (input) x(t)=t.

Avon
»symstsY
» ode="D(D(y))(1)-3*D(y)() +2*y(t)=t’;
» [tode=laplace(ode,t,s);
» eqn=subs(Itode {'laplace(y(t).t,s)','y(0)",'D(y)0) }.{Y,0,0});
» Y=solve(eqn,Y);
» y=ilaplace(Y,s,t)
y =
1/2* t+ 3/4-exp(t)+ 1/4* exp(2* 1)
» pretty(y)
12t + 3/4 - exp(t) + 14 exp(2t)
» test=diff(y,2)-3*diff(y,1)+2*y
test =t
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AXKHYETX

(Or1 mopoamourés ovapépoviar ato fifrio Ocwpiog, Exo. AHPOX-Ocodmpov k.a..)

1.

No amodeiete 11 TapakdTo 1010t 1eg ToLv M.L. oYedtdlovtog KaTaAANAEg
GLVOPTAHGELG 6TO TEdio TOL XpOVOL Kt oTo edio Laplace:

Metotémion og mpog S: L{e” f(§)} = s—9
Ko petatomon og wpog t: L{ f(t—a} =e*d( 3 .

Noa vroloyicete Toug petaoynuoticpovs LAPLACE tov cuvaptioemv pe
™ xpnon tov MATLAB :
o)L {10 +12f - 20°- 30 }, B)L{5-e"+12f},

)L {-9cos(9t) - sin(2t), S)L {i—zzt -10 sin(3t)} :

a)L{lO-?cos(Gt)% sin(t)-li’t}, cr)L{Ze""tsin(Zt)}, C)L{Ze‘3t -110},

n)L {Zt -3te' + %tg} : 0) L {5e‘3t -6cos(5t)+10sin(4t)-12} :
) L{Ut+4)} «) L { sinh(3t)-10cosh(2), W L{S(t-1)} ,
w H{e*(t+1)3

No vroloyicete Tov avtiotpogo petacynuationd Laplacetov mopakdtom

GUVOPTNCEWMV: OL)i B)i——z ) 3 d) 10 8):—L+—1
Pl S g g s "sr2 (s+2)°’ s s+1’
-6 1 1 S+2 5
GT ) + ) —l e —,
Y ero Y e Visi2reo ) sr 2719
s+5 s+4 3"+ 25+ 5 1
)] > K)— : K)izll, 5 , V) ,
(s+2)°+9 S“+4s+4 S (s+1)(s°+1) s"—2s5+9
2s—-1 9-4s 1

=, )t M -
s +6s5+10 25 +8s+ 40 s°-2s+5

No vroroyiobei to ofjua f(t) mov to edoua cuyvotHT®Y TOL EKEPGLETOL
2cos(z / 3)+ s.sin(z / 3)

s +4
va emodnBevtel ot L(LT(F(s))=F(s). Eriongva yivetn ypagikm

napdotaon mg f(t)=L"(F (S)) ko g F(s)=L{ f(t)}.

amo t ovvdptnon F(s)= KOl GTNV GLVEYELNL

Na AvBodv ot mopakdte Owpopikéc eSiodoelg pe ™ Pondeia ToL
MATLAB:

a) Y+y=sint), y(@0)=1, Amovrt.y{t)=3/2e"-1/2cos( } 1/2sit()
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B) y'+4y=0, y (0)=2,y(0) =2, Amovt. y(t)=2cos(2 } sin(®)
) ¥'=3y'+4y=0 y(0)=1,y(0)=5,
d2

y dy _ . _ '
5) F_E+2t_cos(3 > 17sinB y (G3— ¥ (6

(Am. y(t)=2sin(3 )~ cos(B ).

6. Opoing vo AwbBobdv péowm oo MATLAB ot mapokdte Slopopikés eEl0OOELS :
)y +2y' +y=sin(2t), o6tav y(0)=2,y (0)=3.
b) y+y=1, ¢rav y(0)=0.
c)y" -3y’ -2y =2sinh(2t), 6rav y" (0)=y (0)=y(0)=0.
dy"+2y-1=t, 6tav y(1)=1,y (0)=1

7. Na Avbobdv péow tov MATLAB, ot acknoelc tov Pipriov Oswpiog (oeA.
155): 076 2, uéypt 6.

8. Na Avbodv péow tov MATLAB, ot acknoelc tov Pifriov Oswpiog (oeA.
158):0m6 7, uéypr 12.

9. Na Avbodv péow tov MATLAB, ot acknoelc tov Pifriov Oswpiog (oeA.
159)omd 1, uéypr 3.
1, O<t<3
10.Av f(t)=
0, 3<t<6

napdotacn Tov ofjuotog f .

. va Bpedein L (f (1)) xon va yiver n ypagucn

11. (TTopadetrypa v, oehida 86, yio v=1). Na Ppebei o (M.L) T0UL 0vadoykov
] ¢ (t) 1, O<t<3
onpato =
MHETOS 0, 3<t<6
onuotog f.
12. (TTopaderypa 20,cerida 105).

, KOl Vo YiVEl M YpOaPIKN TAPAGTACT] TOV

Av f(t)= 0, t<a , va, Bpebel n L(f(t)) kot va Bpebet to 1610 OTOV
(t-a)®, t>a

a=5.
13. Na AvB00v o1 acknoelg, oel. 106tov Bifriov Bewpiag: 24, 32, 33, 34, 37.
14.Na vroioyiotei 0 ML tv ypovocuveydv onuatwv:

a) 3u(t-7),

b) 75(t-3),

C) 2u(t-4)-5sin(2t(t-6),

d) 4cos(3t+2)u(t)u(t-2)+3sinht-5) .
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MAGHMA 8°

A) ZEIPEX FOURIER

Xepa Fourier cvvaptiosov agprodsov T =2L,
1 opropévy kar Tapovea TS cuvOkes DIRICHLET oto dwdstype [-L, L], T>0.

o3 Slaed o )

L
v a :%j f(x)co{znT”dex, :—j F(x)si n(Z”T”de ,

-L

1 L
Kol aOZIJ. f(X)dX
-L

Xepa Fourierdptiov Kot TEPITT@V GLVOPTHGEMY 0PIGUEVES 6T0 dtdotnua T=[-L, L]
Aptwo ovvaptnon f(x) = f(-x) Ieprrmy ovvaptnon f(X) = - f(-x)

2 L

aozrj.f(x)dx,ﬂnzo, B, =—J'f(x)sm( 2 jdx

0
2 Nz X 8,=0, a,=0
=—| f(X)co§ — |dx
a, = 2[ f0geod ")

To paoua ooyvotntwy
[Mapandve damotdcope 0Tt epapudlovioag to Oempnua Fourierylo pia
TEPLOOIKT] GLVAPTNOT UTOPOVLLE VO, TNV EKPPACOVUE v AOPOIGHO ATEP®V
appovik®mv 0pov. O kdbe approvikdg 6pog TG GEPAG TEPLEYEL VO TANPOPOPIES:
® 7O TAGTOC KOl
e Vv avtiotoymn ovyvotnta f (Hz) .
Av Bewpricovpe 0phoydvio cUGTNUA GUVTETAYUEVOV e 0p1lovTio dEova T
oLYVOTNTO Kol KATOKOPLPO AEOVA TO TAATOG TOTE, TO TAATOG KABE TpocsBeTéov g
oepdg Fourierbo mopiotatatl amd tunpa evbeiog mapdAIning tpog tov dEova TAaTmdV
670 GNUEID OV AVTITTOLYEL 1| GLYVOTNTA TOV OPOL AV TOV.
Mua tétot0 amekovion - avdAlvon g cuvaptnong Ba Aéyeton @aopa TAaTovg
- ovyvotnTas. To pacpo etvot YPOppIKS Yo TV TEPITTMOT THG TEPLOOIKNG
ovvaptong (XZEIPA FOURIER )Y ovveyég yio Ty mepintmon omeplodikng 1| un
neplodikng cuvaptnong (METAZXHMATIEMOX FOURIER).

HAPAAEITMATA YHOAOI'TEMOY THX XEIPAY Fourier
0,-4<x<0

5, O<x< 4

1) Aideton  cuvaptnon 1 to TEPLodko onua: f(X) = {

o) Na oyediacbei n cuvaptnon.

B) No vmoloywotobv or ocvvieleotég Fourier g Zewpdg Fourier g
ovvaptong f(X) kot ot cvvéyela vo ypagpei 0 Yevikog TOmOg TG Na ypopovv
AVOALTIKA 01 TPAOTOL 4 OPOL T1G.

v) Na yivel ypa@ikd 1 Tpocéyyion Tov TPUTOVE TEPLOGIKOD CNUATOS HUECH
™mc oepdg Fourier.

d) No yivel ameikdévion 10V EACUATOS GUYVOTHT®VY TNG Yo Vol LKpo aptOuod
OPLLOVIK®V.

AYZH
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0,—-4<x<0_ {O,|x+a< 2

) Zxednaouds vig f(X):{S 0O<x<4 |5 x-3<2

K®dwag I'paonpa (o)

x=linspace(-4,4,200); square wave
fl1=(abs(x+2)<2); i -
f2=(abs(x-2)<2); 5r
f=0*f1+5*f2;
plot(x,f,'k")
axis([-4 4 -1 6])
xlabel('x") 2t
ylabel('f(x)")
title('square wave')

f(x)

BAénovpe 10 ypaonuo g ovvaptnong f(X) kai tov kddko oyediaong g o610
TPOYPOUUO OTO OWICTNUO MG TEPOdov TG Tnv mopamdve ovvdptnon Oa
TPOGTOONGOVLE VO TNV TPOGEYYIGOVUE HE TNV ONovpyia KaTtdAAnAov abpoicuatog
NUITOVOEWD DV GLVAPTNCEMY 1| LECH TNG avAAVOTG TG o€ oelpd Fourier.

B) YroAoyiouog twv ovvieleotdv a,, on, fn

4 syms X
Y7OAOYIGLOG TOV OAOKANPDLOTOG J. 5dx .
0 —
pe v fondeta 1oV TPOYPAUUOTOG: int(f,x,0,4)
ans = 20
Y oAOYIGLOG TOVL OAOKATPOUATOG syms n X
4 . .
D 55in( Znﬁxj dx} pe v Bondeta Tov f=5*sin((2*n*pi*x)/8)
0 8 int(f,x,0,4)
TPOYPULLHLOTOG ans =
-20* (cos(n* pi)-1)/n/pi
pretty(ans)
, , 5 8 , .
I'o n = Llvroroyilm tov cuviekeotn B1= i (-2)=10/r, 0 Tp®dTOG OPOC TNG

oEPAG 1] O TPMOTOG APUOVIKOG OPOG, GLVEXICOVLE Y10 N=2, KA.

Sin +—=SIn +—=SI——+ ..{.

Katoiyovpe 611, f(x):g+1_0(- 2rx 1. 6Gx 1. 1@X j
T
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Y) I pagixn npocéyyion e 1(X) uéow e apuovikns avélvong g kard Leipa Fourier

Kodwkac MATLAB Ipagnpe (B)

x=-4:0.01:4;
y1=5/2+10/pi*sin(2*pi*x/8);
y2=y1+10/(3*pi)*sin(6*pi*x/8);
y3=y2+10/(5*pi)*sin(10*pi*x/8
);
y4=y3+10/(7*pi)*sin(14*pi*x/8
);

plot(x,y1,x,y2,x,y3,x,y4)

Epomon: Av cvyrpivooue ta ypapiuota (o) & (B) mov karaiiyovus;

Ancvinon. Ocwpnrixa n ovviptnon f(X) mpooceyyiletor ard to dhporoua drepwv opwv
oALG poivetou CexdBapo. 0TI OO TO GHPOIGLO. TV TPDTWY TECTAPWY OPOV THS OPYILEL
Vo, O10QOIVETOL )| GOVAPTHON TOL BEAovUE VO TPOTEYYIoOVLUE.

d) Paouo. cvyvoTHTWV

Koowoag MATLAB I'pdonpo
To owKkpPITO PaoPE TAATOVG- CVYVOTTAS TG
ovvaptnong f(X) ywa toug tévie TpmdTOVG OPOVE TNG.

>>x=linspace(0,0.5); il

>>stem([0 1/8 2/8 3/8 4/8], i
[ 5/2 10/pi 10/(3*pi) 10/(5*pi)
10/(7*pi)]) 255

>> ylabel(‘aplitude’)

N
T

aplitude

>> xlabel('frequency(Hz)")

=
o
T

" 7

. . . . . .
0O 005 01 015 02 025 03 035 04 045 05
frequency(Hz)
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2) Aidetau n ovvaptnon f(X) = X, yia X mov avikel oto didothua [-, ).
No amoderybel 6t1 ) 6e1pd Fouriertmg cvvaptnong eivar:

2sin(x)— sin(x }r% sin(¥ }—i sin(4 3} .

Me ™ Bonbewa too MATLAB va kataypagel Tpocéyyion g cuvaptnong HEC® NG
avaivong g o€ cepdg Fourier.Na yivel anelkdvion Tov PAGHOTOS GUYVOTHTOV TNG

v £vor iKpo aptipd apUoOVIKOV.

[Mopatpnon: H ovvaptyon eivou mepitty oovaptnon pue mepiodo 2x. Apa adupwmvo. e
70, TOPOTAV® Ol GOVIEAETTES Oy KOL O EIVOL UNOEV.

Konowoag MATLAB

I'pagnpa

X=-6*pi:0.01:6*pi;

>> y1=2*sin(x);

>> y2=y1-sin(2*x);

>> y3=y2+2/3*sin(3*x);

>> y4=y3+2/4*sin(4*X);

>> plot(x,y1,x,y2,X,y3,X,y4)

Kotavrog 6 wepiodovg ¢
OVVAPTNONG TOD EYOVUE
avalioel oc oeipa Fourier
EYOVUE UIOL TTIO OLOKANPWUEVH

EIKOVOL THS OVOAVONE IOV Ao a5 10 5 0 5 10 15
ETLYEIPNOGYE.

2yeoioon twv 4 tpotwv apuovikwy g |
x=0:0.01:2/pi;

stem([1/(2*pi) 2/(2*pi)
3/(2*pi) 4/(2*pi)], [2 -1 2/3 -
2/4));

ylabel(‘aplitude’);
xlabel(‘frequency(Hz)")

gtext('Fundumental or 1st
Harmonic')

gtext('2nd Harmonics')
gtext(‘'3nd Harmonics')

gtext('4nd Harmonics')

aplitude

2

1.5¢

0.5+

-0.5¢

o

Fundumental or 1st Harmonic

3nd Harmonics

4ni Harmon|

2nd Harmonics

1 1 1 1 |
03 04 045 05 05 06 065

frequency(Hz)

1
02 025 03
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B) METAXXHMATIXMOX FOURIER
Ymoloyionoc ev0v kot avrictpo®ov MF ypovoouvey®dv enudtmy

O petooynuotiopog Fourieranotehei v enékraom tov oelp®dv Fourierst yevikn
KOt yopio TV cLVAPTNOEOV (TEPLOSIKMOV Kal pn).

O opbog 1M  evbvg

ft e'“'f(t)dt =P —o<t<+
netasynuoticpog Fourier () .[ (® (@)= o0

™m¢ svvaptong f(t) sivan

O avtiotpo@og %
F{d(w)) = j e''® () dt = f(t)

—0

petacynprotiepnég Fourier

ms ovuvvaptyons P(o)

givan

H @uoikn onpocio Tov petacynpaticpod Fourier 6tig Te(voroYIKEG EQUuPUOYEG:
O opbd¢ petaoynpaticpdg Fourier avaidel Eva omeplodikd onua f(t) oe éva paopa
ocvyvotitov O(w), evd 0 avtioTpoPog uetacynuatiopdg Fourier cuvbéter owtd 1o
eaopa ko Eavadivel to apykod onua f(t).

Yyéon Xepag Fourier kor Metasynpotispod Fourier: Otav 1 kupotopopen givot
o un-meplodikny ovvaptnon, onA. T =R =(—o0,+0) 10TE YPNOYOTOOVUE TOV
uetaoynuotiopd Fourier mov Bewpeiton o¢ pia enéktacn towv cepodv Fourier.

ITAPAAEII'MATA ctov MF

Yuovaptnon KOOIKOG

_t symstw
1) f(t)=te?
f=t*exp(-t"2); % Anuiovpyodue v ovovéptnon f (t)
F=fourier(f,tw); % O ueraoynuanouéc Fourier me f (t)

pretty(F)

2) a) Na Bpedei o (M.F) g | symstw
GLVAPTNONG

p (t) ey (t) . 35(d) f=sym('-exp(-t)*Heaviside(t)+3*Dirac(t)’) Ydnuiovpyodue

mv ovvdptnon | (t) :

B) Na SramotmOei 611, F=fourier(f); pretty(F)

F? {F {f (t )}} = f (t) g=ifourier(F,w,t); %Bpioxovue tov aviiotpopo (M.F)tnc F
pretty(g) % oe moio ovurépacua kotolipyovus;
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3) a) Na. Bpedei o (M.F) g
cuvéptnong

1]t <1
f(t):{o, /> 1}'

B) Na yivouv ta ypopnpoto
TOV

f(t),
(@) =F(f(t)).

symstw
f=sym('Heaviside(t+1)*Heaviside(-t+1)");
F=fourier(f,t,w); simplify(F)

t=-4:0.001:4;

% Anuiovpyodue drdoTnua T yro. v uetofinty t
w=-6*pi:pi/128:6*pi;

% Anuiovpyodue draoTnuo. TV YLo. TRV UETOLINTH W
f=(abs(t)<=1);

% Anuiovpyodue v oovéptnon f(t) uéow loyikic mpdraons
F=2.*sin(w)./w;

subplot(2,1,1)

plot(t,f);

subplot(2,1,2)

plot(w,F)

4) f(t)={e_t’ t=0 }

0,t<O
a) No Bpebei o (M.F.) g f.
B) No 80000V ta. ypopriuata
TOL PAGLOTOG
UETPOL-TAGTOVS” ‘@(w)‘
KOl TOL PAGUATOG
""oplopatoc-edong”’
arg(CD (ZU)) , OC TPOC, @ .

symstw
f=sym(‘exp(-t)*Heaviside(t)";
F=fourier(f,t,w);
simplify(F)
w=-6*pi:pi/128:6*pi;
F=1./(1+i.*w);
Fl=abs(F);
F2=angle(F);
subplot(2,1,1)
plot(w,F1);
subplot(2,1,2)
plot(w,F2)

5) Na Bpebei o petacynuatiopnds Fourierd(m) tg cvvaptnong moipuo

[t|]<5

f(t)= L
B 0, otovdnmote aALOD

Na oyedactovv ot cuvaptioelg f(t) ko O ().
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Kodikag Ipaonpo g f(t)

>>t=-8:0.01:8; ) ‘ : : : ‘ ‘ :

>> fl=abs(t)<5; 15| 7

>> plot(t,f1) 1t ’

>> axis([-8 8 -2 2]) 0.5 i

>> xlabel('t") S

>> ylabel(f(t)) o |
2} " ” > 5 2 2 6 8

K®dwkog Mpdgnua TG P(w)

>>w=-5:0.01:5; F=27sin(Sw)./w;

>>F=2*sin(5*w)./w; N |

>>plot(w,F)\ 8l
>>title('F=2*sin(5*w)./w;")

Na dikaioAoynoere tnv péyiorn tipn g ouvaprnons @ (w)

I') KPOYXTIKH AITOKPIXH KAI XYNAPTHXH META®OPAX
ypovoouvey®v LTI- cvetnuitmv pécm Tov nertosynuoticpnov Fourier

Av 10 onua €10660v €vOC GLOTNUATOG gival 1 cuvdptnon-onua f(t) kol o ofua

e€0dov givar 1 cvvapton-onua g(t) ,tote opiletar:
. . , . G(w)
a) H svvaptnon petagopag H(w) tov cvomuartog, og eéng: H(w) = m :
@

omov O(w) ko G(w) sivar o1 petaoynuaticpoi Fouriertov cvvaptioemv f(t) xar g(t)
avtioTorya, Kot

B) H kpovotiki améxkpion h(t) tov cvotiuatog, g €EXG:

ht)=F " {H(@)}, @ FH}=Ha .

(Av 10 onua €16660V EVOC YPOUUIKOD GVOTAATOC Eival To kKpovotikd onua 8(t) , tote

10 onua e£6d0v givar ) suvaptnon h(t)-kpovotiky andkpion).
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YYNAPTHXIH KQAIKAX
(4oxnon 3.8), oedioa 269) symstw
H cuvaptnon petagopdig svéglLTI H=1/(w+3); % Anuiovpyoiue oy
ovotipotog givar H (W) = - , avvdption H
Iw+3

Noa tpocdoptobei 1 KpovVoTIKY amdKpion
TOV GLGTNLOTOG.

h=ifourier(H,w,t); % Bpiokovue v
kpovotikn arnokpion h(t)wov eivar o
avtiotpopog (M.F) ¢ H.

pretty(h)

Aoxnon 3, oerioo 264

‘Eva I'poppikod ypovo-apetdfaAnto
ovomua-(LTI), yapaxmpiletar omd ™
dpopikn e&iomon,

YO, G HO )2 HO oy,
dt

dt? dt
No VTOAOYIGTEL 1] GLVAPTNON UETAPOPAS
H (a)) KOl 1] KPOVOTIKT OmOKPIoN

h(t)tov cvotiuatoc.

symstw
H=(2+*W)/(3+4*(i*w)+(i*w)"2 );

% Anpiovpyodue v coVAPTHON UETOPOPAS
H(w)

pretty(H)
h=ifourier(H,w,t);

% Bpiokovue tov avtiotpopo (M.F) e H
OV EIVOL 1§ KPOVOTIKY OTOKPIoH

pretty(h)

AXKHXEIX

_ —t
1. Eoto f(t):{ote ’ ttZOO
 t<

cuvéyeta va deyytel: F* {F {f (t )}}

f(1), o).

} No vroroyiotei: O (@)= F {f (t )} KO TNV

f (t). Na yivovv ta ypogprpata tov

2. 'Eoto f(t)= —te. Na vmoroyiotet: O(w):=F {f (t)} KOl GTNV GUVEYELDL VO,

Seyrel: F'l{d)(w)} = f (t) .Na yivovv ta ypaghpata tov f (t), arg(db (w))

3. (IMapdaderypa 14, cerida 25410 A=3, T=2).T'a 10 ofjpa-cuvaptnon

f(t):{& lt|< 2

0, [t>2

(opBoydviog maAudc),

a) Na vroAoyiotel to paoua TAdTovg.
B) Na yivouv ot ypa@ikég mapaotdoeis:i) Tov AcpaTog TG cuyvoTnTaS TNG
f(t), nhadn me @ (@) = F{ f (t)} , ii) Tov paoparog mhdtovg e f (1),

SMAadN e ‘@(w)‘, iii) g f(t).

4. Navroloywotsi o (M.F) tov suvapticeov: a ) f, (t) = e u(t-1),

B) f,(t) = . No oyedrastody o ypaprpoto tov

f,(t), f,(t), argd, (@)= arF{f,(t)} , arg (@)=

arg{ f,(t) |
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5. H ovvépmon petagopds evog LTI suompatog etvon H (@) = 1 2 > Na
o)

TPocdloptobel n KpoLOTIKY ATOKPIOT h(t)ron GLGTNHOTOG KOl VoL
Samotmet, o1t F{h(t)} =H(w) .

6. 'Eva ovompua (LTI) meprypdeetor and v Atapopiky e&icwon:
y'(t)+3y(t) = 2x(t). Na Bpebei n suvaptnon petagopag H(o) kabdg ko
Kpovotikt| amdkpion h(t) ko oty cvvéyela va emaindevtei, 0Tt
F{h(t)} =H (o)

7. 'Eva ovomua (LTI) meprypdeetor and v Alapopikn e&icwon:
y"(t)+2y'(t)+ 3y(t) = 2x (t)+ x(t). No Bpebei n cuvaptnon petagpopdg
H(w) kabng ko kpovotiky andkpion h(t) kow otnv cuvéyeia va erainbevret,
ot F{h(t)} =H ()

8. Aidetoumn ovvaptmon f(t)=<1 —<t< 3

0, £<t<7r

Na yivel 1 ypaikn| Ttapdotact e cuvdptnong. Na eheyytel av 11 cuvaptnon
eivor aptia 1 mepurty. Na PBpebei m oepd Fourier g ocvvaptnong.
SUYKEKPIUEVA VO, DTTOAOYIGTOVV Ol GLVIEAESTEG Fourier tng Zelpdg Kot ot
ouvéyeln vo, ypaeohv ot Tpmtol 7 dpot . Me Bonbewa tov MATLAB va
KATOYPAWYETE TNV TPOGEYYIOT] TNG GLVAPTNONG UEC® TNG OVAALONG TG OF
oepd Fourier. Télog va yivel To dloKpLtd PAGHO TAATOVG - GLYVOTNTOG TNG
ovvaptong f(t) yio Tovg 7 mpdtovg 6povg g Na katayplyete avaAvTiKd
TIG OPHOVIKES GLYVOTNTEG TTOV TO amapTilovy.

-4, —7<t<O0

4, O<t<r

Na yiver n ypagikn mapdotacn ¢ ovvaptnons. Na Bpebei n oepd Fourier
™G GLVAPTNOTNG. LVYKEKPIUEVO VO, VTOAOYIGTOVV Ol GLVTEAESTEG Fouriertng
Ye1pdc Kol 0T CLVEYELD VO, YPOPoVV ot TpdTotl 4 6pot TG. TE€Aog va yivel To
dakpitd edopa TAdTovg - cvyvotntag ¢ ovvaptnong f(t) Y tovg 4
TPDOTOVG OPOLG TNG.

9. Aidetoun ovvéptnon f(t) = {

) ) {—t, -7 <t<0 ) )
10. Aidetar n ovvaptmon f(t) = v t Tov avikel 6to ddoTnua [-
0, O<t<~rx

n, m|. Na Ppebet m ocepd Fourier g ocvvaptnong. Zvykekpuéva vo
VIOAOY10TOUV 01 cLVTEAESTEC Fouriertmg Zeipdc Kot 6T GLVEXELD VO YPUPOHY
ot mpwtot 10 6pot tg. Téhog va yivel 10 Oakpltd @dcpo TAATOLS -
ovyvotrag ¢ ovvaptmong f(t) yw tovg 10 mpdrtovg O6pove ™G Na
KOTAYPOWETE OVOALTIKA TNV  OeueMdon Kot TIC VTOAOUTEG  OPUOVIKEG
GUYVOTNTES GTO YPAPTLLCL.
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MAGOHMA 9°

A) METAXXHMATIEMOX ZHTA (MZ)

Ev0vc Metaoynpotionds Z 610 Xpovoorwokpitd-¥nowukd Xvotipote
O petaoynuatiopds Z émwg yvopilovpe and m Bempia, avriotoryilet o akoiovdio-

ynelakd onuo {X,} ©g mpog xpovo N, oe e cvvapton X (z) g mpog pryadikn

HETAPANTA-CLYVOTNTO Z , HEGM TNG TPAENC: é’({xn}i:): > xz"=X(2,

n=—c0

(076 TOV YeVIKG TEPIOPIOUS, N Svvayocepd X ( Z) va ovyriiver oe uia avoryti meproyh tov C).

AvticTpo@oc Metaoynuationdc Z ot ypovodrukpitd-Ynowkd Xvotyuate
Eniong, énog ot yvworoi I'pappukoi Metaoynuatiopoi LaplaceML, Fourier-MF,
£T01 KOl O LETACYNUOATICUOC Z avTIGTPEPETAL LEGH L0G GUYKEKPIUEVNG O10OKOGTOG.

Anhadi| kot otov MZ opilovpe pia avtiotpoen Swdikacia ¢, mov avtictoyilet

ovvaptioelg X (z) oe akorovdies {X,}, £ro1 dote va oydet:
C({x})=X(9= ¢ (X(3)={ ¥ xm
)t <) X0

Kotd ta yvootd Aondv, 0Tmg ta. TPOPANLATE TOV YPOVOSLVEXDV-aVOAoYIKdY LTI
ONUATOV-CLGTNUATOV avTieTOTiovTal OTme EEpovpe péow Tov ML kor MF, 6pola
Kol To avtioToryo TPOPAUaTe TV Ypovodlokprtdv-ynookov LTI Enudtov-
2V0TNUATOV EMADOVTAL LEGH TOV MZ.
Kat 6nmwg 1o gpovocuveyn (avoroywd) LTI Equoto-Zuotiuoto LOVIEAOTOLOVVTOL
Kol weptypaeovtol podnuotikd pécw tov Ipoappikov Awapopikov Eiochoewmv pe
otafepoc ouvteheotég, Opown kot ta ypovodwokprrd (ynoewoka) LTI Enuarto-
JVOTNUOTO LOVTEAOTOOVVTOL KO TEPLYPAPOVTOL LoONUATIKG HEC® TV [ pappikdy
E&iohoemv Atapopdv ( Alapopoeélo®oewv) He 6Tafepois GUVIELECTEC.
‘Etor tavtdypova ot Ipappkoi Metaoynuatiopol koatopbdvovuv v apeiopoun
nopeio peta&d Tov TEdiov ToL YPOovoL (t) Kot Tov TEdiov cuyvoTHT®Y (S, ®, N} Z).

Ac doOpe Aowutov pe modv akplpag tpdémo to Matlabvroloyiler Tov €00V ko Tov
avtioTpo@o MZ 310pop®V YPOVOSIOKPITOV-YNPLOKOV ZNUATOV-ZVGTUATOV.

IHopadeiyuota vroAoyisuot gvhv kot avtioctpoeov MZ

Axoiov0ia

Koowoag MATLAB

1. Na mpocdtopiodei 0 petacynuatiopds
Z (OmA. 10 @QlopO CULYVOTATOV) TNG
akoAovdiog (Yneokoyd OHUUTOC) 7OV
TEPLYPAPETAL LOOMLOTIKA:

{xn}—{&;s)n} (n>0).

symsn z
f=2"n/7-(-5)™n/7;
axoiovdia { X, }
G=ztrans(f,n,z);
™G akolovBiog { X, }
pretty(G)

% Anuovpyodue v

% Bpickovue tov (M.Z)

2. No mpocoopiebel o avtioTpopog
HETOCYNUOTICHOS Z NG GLVAPTNONG-
4

onuotog, h(z)= m

syms n z
f=z/(z-2)/(z+5; %

ovvéption h( Z)
H=iztrans(f,z,n); %
avtiotpopo MZ ¢ h( Z)

Anurovpyodue v

Bpiokovue  tov
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3. Na emoAnbevtet m  towtdmTo | Syms Kk z

- (5 ({Xx})) ={x}, f=27k-3%k; 9B povpyodpE

Y10 TV akoAovOio-ymeloko crua ™y axohovdio {X, }

{Xk} = {Zk - 3k} , (k= 0). G=ztrans(f,k,z); % Bpiokovpe tov
(M.Z) g axolovdiog {Xk} Tov  omoto
ovoudlovue G

pretty(G);

h=iztrans(G,z,k); % Bpiokoupe tov
avtiotpopo (M.Z)m¢ G0 omoiog tavtiletan

pe v axolovdio {Xk} .

pretty(h)

B) Avon I'popmikov EElcdeemv Alo9op@v péc® tov MZ, on.
AVAAVGT YPOVO-OLOKPLTAOV GVGTNUATOV nEcw Tov MZ

Q¢ yvootov ta mpoPAnpoTe  emeCEPYAciag  YPOUUIKOV YNEOKOV  ZNUATOV-
Yvomudtov (LTI exppalovtar omd Tpopuikéc EElomoeig Alapopdv, o1 ADGEIS TV
omoimv eivar axolovbiec-ymoelokd onupata Yo H kodvtepn pébodog emidvong I'papt.
E&lomoewv Atapopodv otnv Texvoroyia Baciletor otov petacynuatiopo Z.

H pébodog avtn vAomoteiton yevikd, og €ENG:

Egapuolovtag tov MZ ota pékn g dragpopociocmwong (og mpog Yn) KOTOAYOVUE GE
o adyePpikn e&icmon g mpog tov MZ g {nroduevng axorovdiog, mov gival o
ovvapton Y(z2) pog pryadikng LeTafAnTng Z.

H Aon yn g dtapopoeticwong mpokhntel Tehkd, LEG® TOL avTioTpopov M.Z. g
Y (2).

Mopodsiyuoto Avonc I'popmikov Eélcnoewv Atagopdv uécm tov MZ

Eicowon Kmodwog eridvong oto MATLAB
OLLQPOpPOV

1. Na Avbein symsnsyY

Srapoposticmon ge:.y(n+§ )-2*y(n+1)+y(n)=2."n"  Y%dnuovpyosue v
1apopoeliowo.

}/mz —2Yyt Y=2 zdgzgtrans(den,n,; Yalnuiovpyovue tov (M.Z) e

otav owapopoeliowans

y(O) =1, y(ZI) = & | egn=subs(zde,{sym(‘ztrans(y(n),n,s)"),sym('y(0)")ysn(y(1)"}.{Y,1,3}

); Ydnuiovpyodue tov (M.Z) T3¢ 010p0opoelicmons yproLHoToLmVTaS TIC

opikég ovvOikeg kar avtikabiotodue to 'ztrans(y(n),n,ske Y, omwov

‘ztrans(y(n),n,skivar o (M.Z) tyc axolovBiog {y( n)}, n>0.)

Y=solve(eqn,Y); Y dvovue v mponyovuevy adyefpixn
eliowon w¢ wpog Y

pretty(Y);

iztrans(Y,s,n) YU nrovpyodue tov aviiorpopo (M.Z) g

Y (eivar axolovBia) mov amotedel tyv Avon g dobsicag
010.90opoeliowong.
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2. Noa Avbet 1o
00T TOV

E&iohoewv

Awopoparv

{ Yo — 2%, =2
Xos —3Y, + X%, =1

otav X, =Y, =0.

symsnsY X

del="y(n+1)-2*x(n)=2"

de2="x(n+1)-3*y(n)+x(n)=1"

zdel=ztrans(del,n,s);

zde2=ztrans(de2,n,s);
egnl=subs(zdel,{sym('ztrans(x(n),n,s)’),sym('ztrarfg(n),n,s)"),sym(’
x(0)),sym(y(0))}.{X,Y,0,0});

egn2=subs(zde2 {sym('ztrans(x(n),n,s)"),sym('ztrartg(n),n,s)"),sym('
x(0)),sym(y(0))}.{X,Y,0,0});

A=solve(egnl,egn2,X.,Y);

X=A.X;

Y=A.Y;

x=iztrans(X,s,n);

y=iztrans(Y,s,n);

x=simplify(x)

y=simplify(y)

AXKHYEIY

(01 aoxijoeis avapépoviar ato Bifjio METAXXHMATIXMOI (Bcodipov 1., k.a.)-Exdoceic AHPOX, AOijva-2001)

1. (Acknon 12,cel. 319).Av X(2)=

27
2_Z  Y(2= 2
3z°-4z+1 (z+1)(z+2)

VoL VTOAOYIGTOVV 01 OVTIGTOLXEG QUTIATEG aKOAOLOiEg X( n), y( n).

2. (Aoknon 10,c¢h. 317).Na vrohoyotet: & (2;1) KOl GTIV GUVEXELNL
" — 7+

vo, emainOevtet (& 1( z j) N

- z+1 Z- z1

3. (Aoknon 2,c¢eA. 291).Na npocsdopiotei o MZ, f (Z) , TG axoAovdiag

(X} = {(_71) } (k> 0) kot otV cuvEKELa va detyTel, 0T (1( f (Z)) ={%}.

. Na Av0ovv pe ypnon tov Matlabot acknoeig tov Bipriov Oswpiag (cer. 292):
4,5, 6.

. Na Av0ovv pe ypnon tov Matlabot asknoeig tov Bipriov Oswpiag (cer. 299):
amd 2, uéypt 6.

. Na Av0ovv pe ypnon tov Matlabot asknoeig tov fipriov Oswpiag (cer. 307):
arnd 1, uéypt S.

. Na A0ovv pe xpnon tov Matlabot ackneeig tov Pipriov Oswpiag (ceA.
309)amd 1, uéypt 6.

. Na Ab0ovv pe xpnon tov Matlabot askneeig tov Pipriov Oswpiag (ceA.
309)amd 7, uéypr 12.

. (Aoxnon 28, oek. 334).No Avbei ) dwopopoe&icmwon
y(k+2)-5y(k+ 1)+ 6y K= 5 0tav y(0)=y(1)=1

10.(Acknon 23, oeh. 334).Na Abei n Stopopoeticmon

y(k+3)+4y(k+ 2)— Y k+ )— ¥ B=1, étav y(0)=y(D)=y(2) = 0.



54

I') Eoappoyéc og LTI- ¥norokd Tvotipnota

‘Eva cvomua dtakpitod ypoévov emefepydleton €va onpo 166000 6T0 TEdIO0 TOL
xPOVOL YyloL vo. dnMuUovpynoel €va onpo €£000V HE TIG EMBLUNTEG 1O10TNTEG,
epapuolovtag évav adyoplBpo mov omotereiton omd anAéc mpdEelg HETAED YPOVIKMV
KaBvoTtePNoE®Y TOV ONATOg €16000V. O oKomdg TG doknong ivar vo dovue TNV
TPOGOLOI®OT OO KATO10 AtAG CLGTHLATO SLOKPLTOD YPOVOL KOl VO, EPEVVIICOVLLE TIG
110N TEG TOVS 6TO TESIO TOL YPAVOV.

Oa acyoinbovue pe LTI (Linear Time Invariant -I'papuikd XpovoApetapanta)
Yvotuota ot omoia 1 ££000¢ cuvdeTal e TNV €160d0 pe TV akdAovdn oyéon:

Zrky(n—k) =Z pX{n- K.

Hopdosyna 1

‘Ecto éva ypappkd kot ypovikd apetapinto (LTI) ovotqua mov meprypdpetor amod
v axoiovdn eElocwon dopopwV:

y(n)+0,45y(n- 2)= 0,2x(n} O0,X(*+ 2> O, X fFH .
Av 1o ovotnuo dieyepbei and o onua X(N) Tov amotedel To AOPOIGUE TOV CNUATOV

X (n) =cos(2r .0,0% Ko X,(n)=cos(2r .0,4h , ue 0<n<100,

va Bpebei kot va Tapovctaotel ypapikd 1 €£odog Y(Nn) pe ) Ponbeia tov MATLAB
Ko pe ypnon g ovvaptnong filter'.

Avon
Y\omnoovpe otov editortov MATLAB to axdéAiovbo mpodypappo :

%Anovpyia Tov XUATOG IGO0V GTO YPOVIKO Tapdbupo mov Bo LEAETHCOVLE

n=0:100; YMerafallovue to ypovo omo 0 éwe 100us frua 1
x1=cos(2*pi*0.05*n); YoHuitoviko oHua youning ooyvotntag
X2=cos(2*pi*0.47*n); YoHutoviko onuo vwning coyvoTnTog

x=x1+x2; Yadnuiovpyodue v €i6od0 TOL GVOTHUATOS

%Y Aomoinomn tov diktpov (dnAadr e €£660V TOL GLGTAATOS)

B=[0.2 0.4 0.3] Ydidvoouo coviedeaTdv Tov X
A=[1 0 0.45] Yadidvoouo coviedeotdv tov Y
y=filter(B,A X) YEdpeon e eCodov y(N)

Y%l lapovoiacn Tv onudtov glodédov X1(N) ko X2(N)

figure(1) Y%A voiyovue éva mapabvpo eikovos
subplot(2,1,1); YeXwpilovue o figure(1)oe 2 uépy , ypdpovue oo Tpwo
plot(n,x1); Y yedidlovue o X1(N)ovvaptioer Tov N

axis([0,100,-2,2]) %O0pilovue ta opio twv alovwv

xlabel('Time Index n'); %Emiypagn tov déova X e 1ng ypopikng mapaotaons
ylabel(Ampitude");  %Emypapn tov dlova Y ¢ g ypopikic mapaotaons
title('Signal #1") Y%Bdovue titho atnv 17 yp. mapdotaoy



subplot(2,1,2);
plot(n,x2);
axis([0,100,-2,2));

YeXwpilovue o figure oe 2 uépn kot ypapodvue oto 2°
Yl yedialovue o X2(N)ovvaptioet Tov N
%O0pilovue ta opio Twv alovwv

xlabel('Time Index n'"); YEmiypagi tov dlova X e 2 ypopikic mapaotaons

ylabel('Ampitude’);
title('Signal #2')

YEmrypoph tov alova Y e 2" ypagiki¢ rapdotoons
Y%Balovue titho oty 2! ypagiki wopdotaon

%l lapovoiocn TV onudtomv 16650V Kot e£6dov X(N) kat y(N)

figure(2)
subplot(2,1,1);
plot(n,x);
axis([0,100,-2,2])

Y%A voiyovue 2’ mapabvpo eikovag

YeXwpilovue o figure(1)oe 2 uépn , ypdpovue oo Tpwo
Y yedidlovue to X(n) = XL(n) + x2(Npovapticet Tov N
%O0pilovue 0. opio. Twv alovwv

xlabel('Time Index n"); Y%Emiypagn tov déova X e 1ng ypopikng mapaotaons

ylabel('Ampitude’);
title('Input Signal')
subplot(2,1,2);

plot(n,y);
axis([0,100,-2,2));

YEmypagn tov alove. Y ¢ Ins ypopikne mopdotaons
%Balovue titho atnv 1y yp. mapdoroon

YeXwpilovue to figure oe 2 uépn xot ypapodue oto 2°
Yl yeoialovue to Y(N) ovvaptioer Tov N

%O0pilovue to. opio. Twv alovwv

xlabel('Time Index n"); %Eriypagi tov dlova X e 2°° ypapikiic mopdotaons

ylabel('Ampitude’);
title("Output Signal")

YeEmypapi tov dlova Y e 2 ypopikic Topaotaons
Y%Bdovue titho oty 2! ypowiki wapaotaocy.
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Hapoznpnoeis: Ot ypopikég ToOPOTTATEIS TWV GHUATWV EIGOOOD TOV TPOKVTTOVY KOTO,

NV EKTEALETH TOV TPOYPAUUATOS paivovtal ato Lynuo. 1. Eival ebkolo va diaxpivooue

70 onuo vynAng ovyvotntag (Signal #2ro to orjuo youning ovyvorntag (Signal #1).

Signal #1

Ampitude
o
T

0 10

20 30 40 50 60 70 80 90 100
Time Index n
Signal #2

Ampitude
o

0 10

20 30 40 50 60 70 80 90 100
Time Index n

Zyua 1: Ta onpata elcédov X (N) =cos(2r .0,0: kar x,(n) =cos(2r .0,4h

To onpa mov mpokvITEL OO TNV LVEPHEST) TV SVO OPYIKOY CNUATOV KOl TO 0010
epapuoletoanr oty €16000 TOL EIATPOL TOL VAOTOMGAE, KOOGS Kot 11 ££000G TOV
@IATPOL Paivovtal 6To Zynuo 2.
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Input Signal
2 T T T

Ampitude
o

2 ! ! ! ! ! ! ! !
0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

Time Index n
Output Signal

Ampitude
o
é

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100
Time Index n

Zympa 2: To onpa ercddov-Input Signal,x(n) = x(N+ %( 1)
ko e€6d0v-Output Signal, y(n) .

Epwtioeic
1. Tpélre to mpoypouua yio. vo Onuiovpynoete 10 GHUG  €CO00D YLo. EIGOOO
X(n)=x(N+ %( 1. Ilpoorabiote vo katoinlete oTIC AVOTEPW YPOPIKES
TOPOOTATEIG.
2. o kata t yvoun cog givair n AEITovpyio. 100 GOYKEKPLUEVOD PiATpov; Awate
KATO10, TOPOOEIYUATO THUATOV DYHADY GOYVOTHTOV TOL TPOEPYOVIOL OO
OVOKEVES KAONUEPIVIS YpHoNG.
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Hopadsyno 2

Oewpovpe €va cOOTNHO SLOKPITOL YPOVOL TOL TEPLYPAPETAL amd TNV aKOAOLON
eElowon o10popaV :

y(nN)—0,4y(n-1)+ 0,75y (- 2> 2,2408 (4 2,4908 ¢ 4) 2,24Q8rR( )
6mov y(n)n é€odog Tov cvotHuatog Kat U(N) 1 €i6odog.

Xpnowomowwvtag v eviodn y=impz (num,den,N) kot stem(y) tov MATLAB va
VTOAOYIGETE KOl VO OYEOIAGETE TNV KPOVGTIKN OTOKPICT] TOV GUGTHIATOC.

2nueiwon @ 2T avatépw evioAéS To NUM EIVOL 01 GOVTIEAETTES TOD GHUOTOS EIGOOOD OE
nopon wivoxo. kor den eivar o1 ovvieleotés tov onuatog e£0dov emions oe wopen
wivaka, koto. avéovio foduo kobvatépnong. To N eivar o apiOuog twv deryudtwv mov
Oo. waper to Tpoypouuo. facer Tov omoiov Go. cyedlaoEl THY KPOVTTIKY OTOKPLOT.

Avon

YXlomowovpue atov editortov MATLAB 10 akdrovbo mtpdypoppa
N=45 YA p1OUOG SEIYUATOV TG KPOVGTIKNG ATOKPIONG
num=[2.2403 2.4908 2.2403] %X vvielearés ofjuarog 166000

den=[1-0.4 0.75];
y=impz(num,den,N);

Y vvredeares onuatog eE6dov
Yadnuiovpyodue v KpovoTiKy OTOKPIoH

figure(1) %Aivovue evtoln vo avoiéel éva figure
stem(y); Y yedidlovue ™V KpovOTIKY ATOKpLoN
xlabel('Time index n"; Y%Bdovue emrypopi orov opiloviio dlova
ylabel('Ampitude); %Balovue emiypapt) oTov KaTOKOPLPO GcoVo,

title(Impulse Response’);
grid;

%Balovue titho oty ypogikn TopaoTech
%Balovue << TAEYUOS>S> OTH YPOPIKH TOPATTOCH

Impulse Response

4*7777777777 77777 [ I N I |
| | | | | | | | |
R A
K R R R R e T
| | | | | | | | |
| | | | | | | | |
| | | | | | | | |
2tttg-1-2--q----- ----- R e T ----- EEEEE
| | | | | | | | |
| | | | | | | | |
| | | | | | | | |
| | | | | | | | |
() 1’ I - T I I-= = - - [ e - = - - - ||
° | | | | | | | | |
g | | \$ | | | | | |
o | | | | | | | | |
E ‘T? TT 7 800, 40, odoonetoonsd |

- el ]
< 0 0) d> d)g‘ 66\ @(D@‘ ‘ 9‘986@6‘9
l l l l l l l
| | | | | | |
AAR--- ——— g H - - === R e - = === F-——=-
| | | | | | | |
| | | | | | | |
| | | | | | | |
| | | | | | | |
[ J) NS T - - - — = S /[N [
| | | | | | | |
| | | | | | | | |
| | | | | | | | |
| | | | | | | | |
_3 | | | | | | | | |
0 5 10 15 20 25 30 35 40 45

Time index n
Zymua 1: H Entovpevn kpoustikn amdKkpion T0V GUGTUATOC.




58

Epotiosic-Acknosic

1. Xpnoywomomote daPOPETIKOVS GUVIEAEGTEG GTO GTLOTO E1GOO0V Kol 6000V
le ypnon g evtoAng input. MetofdiAietar 1 KPOLOTIKY omdKplon 1 OxL;
[Towa popen) vopileton 6Tt €ivon o embountn;

2. Ocowpeiote éva ovoTNUO. SOKPLTOL YPOVOL TOL TEPLYPAPETAL OO TNV
aKoAovOn e€lomon d1apopwVv:

y(n)—2y(n-1)+1,31y(n- 2> 0,28y (*+ 3F u(n.

Yxed140TE TNV KPOLOTIKY]  OmOKPIGN] TOV  TOPOTAVEO — GUOTHLOTOG,
TPOTOTOUDVTOS KATAAANAQ TO 0PYIKO TPOYPOLLLLOL.
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MAGHMA 10°

AVAAGN YPOVOILUKPLTOV-WNOLEK®OV KOl YPOVOGUVEYDV-UVILOYIK®OV
LTI Ynudtov-2uetnudtov: a) 6To TEdi0 TOL YPOVoOU, Kol
b) 610 EDIO TNC GLYVOTNTOC

‘Eva cvomua dtakpitod ypoévov emefepydleton €va onpo 166000 6T0 TEdIO0 TOL
YPOVOL Y10 VoL SNULOVPYNGEL Eva oMU €£000V LE TTO EMBVUNTES 1O1OTNTEG.

‘Eva omoteleopatikd pobnuatikd poviélo (omd dmoyn VITOAOYIoU®DV) Yol Vo
ekppaoovpe Vv amodkpion evog LTI cvotipatog cuvaptioet Towv mTapeAdoviov oy
™G €000V pali pe T1g TpEYovoeg kot TIg TapeABovoes THES TNG O1€yeponG, Elval OT®G
Exovpe Ol AVTO TOV YPUUHK®OV EEI0MGEDV Alopop®dV pe Xtafepohc GUVTEAECTEC.

H ovumepipopd evoc LTI ocvotiuatog pmopel onAadr va meprypagel amd pio
Ipoppikn E&lowon Atagop®dv g LOpeNc:

Zaky(n—k){bm ).

Eme1on ovvibwg yivetar kavovikomoinorn ¢ mpog TOV GLVTEAESTN o, Ol LOPPEG TTOV
Ba cuvavtdpe Egovv g e&NG :

Y+ 8 D= bx ).

‘Exyovpe Mon yvopicer v kpovotikn amdkpion evoc LTI ocvotiuatoc m omoio
TEPLYPAPEL TANP®G TO GHOTN L. M1 avTicTOo( TEPLYPAPT) GTO TEGIO TNG CLYVOTNTOS
eMioNG, HOGC TNV TOPEYEL N ATOKPLON GLYVOTNTOC M) omoio divetal omd Tov AEYOUEVO
daxpird petaoynuatiopd Fourier (DTFT )G kpovoTikng omoKpiong.

‘Etor av X(€7) xar Y(€°) eivar ot petacynuotiopoi Fourier Siéyepong kou
AmOKPIONG AVTIGTOLYO , ATOSEIKVOETOL OTL 1] OTOKPICT) CLYVOTNTOG Elvat:

v &8¢

=10 —.
X(e”) 1+Zape‘pr
p=1

H(e) =

H amoxpion cvyvotnrog elvatl po pyadikry cuvaptnon g cuyvotnTog o Kot givol
neplodikn pe mepiodo 2m. H ypoeikn mapdotacn tng amdkpiong cvuyxvotnrag £xet
peyaAn onuacio yiwu v avaivon tov LTI cvotudtov. Mropei va ekepoctel o
GUVOPTHGEL TOV TPAYUATIKOD KOl TOV PAVIOGTIKOU UEPOVG QPOV €V YEVEL Elval £VOG
pyadtkog apfuog:

H(e") = He(€7) + jH,,(€7)

1 CLVOPTNOEL TOV TAATOVS KOl THG PACNC:
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H(e”) =|H(e")| &

Omov

[HE@")| = H2(e”) + H(é")
Ko

) ~ H (ejw)
w)=arg{H (e'))}=tan '—-—=
(@)= arg{H (€)= tan 'L T
Ytov poypappatioud ue MATLAB Ba ypnowporotoovue v evtoAn fregz(b,a,w)
onov o mivakog b Ba mepigyel tovg cuvteheotég By, 0 atovg cuvieheotég A, Kol o W

Ba pog mpocsdlopilel TNV TEPLOYN GLYVOTHTOV TOL ETHVUOVLLE.

Hopdosyna 1

Na ypagei otov editortov MATLAB 1o mapaxkdtm mpoypapijLo

KQAIKAX | I'PAOHMA
Zymua 1: To mpaypatikd Kot avtacstikd HEPOG TS amodKpions cuyvotntac H
le, Real part of H
w=-4*pi:8*pi/511:4*pi;
num=[2,1];
den=[1,-0.6];

h = freqz (hum,den,w);
plot(w/pi,real(h));

grid on;

title('Real part of H');
xlabel('omega/pi');
ylabel(Amplitude")
pause

Amplitude

omega/pi
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w=-4*pi:8*pi/511:4*pi; Imaginary part of H
num=[2,1];
den=[1,-0.6];

h = freqz (hum,den,w);
plot (w/pi,imag(h));
grid on;

title('lmaginary part of
H’);

xlabel('omega/pt');
ylabel(Amplitude’)
pause

Amplitude

omega/pi

Yymua 2: To mAdTog Kot 1 @acn g andkpiong cvyvotntog H

SprIOI(Z'lll) magnitude spectrum of H
plot(w/pi , abs(h)); 8 : ; ;

grid;

title(‘'magnitude
spectrum of H');
xlabel('omega/pi'); l
ylabel (‘Amplitude); I N T N A S N B N N
subplot (2,1,2)
plot(w/pi , angle(h)); 0

i
|
|

[l e e AR 4
|
|
I

Amplitude

: h 3 2 1 o0 1 2 3 4
gr|d; omega/pi

title('phase spectrum phase spectrum of H

of HY); 2 ! ! !
xlabel(‘'omega/pi’);
ylabel('phase in
radians’);

phase in radians

omega/pi

Epotmosic-Acknosig

1. Amno6 moia e€lomon dlopop®dV TEPLYPAPETAL TO GUGTNLO TOL OTOIOV TNV ATOKPIoN
ovyvoTNTOg PAETETE;
2. Tpomomomote 10 TPOHYPOUUO DCTE VO, VTOAOYIGETE TNV OTOKPIOT GLYVOTNTAG Yo

10 0KOAovBo GOGTNUO TOV TTEPLYPAPETOL amd TV aKOlovOn e&icmon dapopdv,
otav 0<w<3r: 10y(n)-5y(n— 1+ y(n- 2= x(nN- 5x A I} 10x(Ar 2.

3. Avote TG 4 YPOQIKEG TOPAGTACEL TOV TPOOVOUPEPAUIE YlO. TO GUGTIUO, TOL
0,634- 0,634 "
1-0,26&

TEPYPAPETOL AT TNV akOAovON amdkpion cvyvoTNTag: H(el”) =
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4. Hopadsyno 2

v Avdlvon Enudtev (Signals Analysis)to MATLAB umopei va peletd Kot va
avOoADEL £V GO OC TPOG TN GLYVOTNTA ToV (] PAcpa-Spectra)f va Kotaokevalet
Kol va oyedldlel pidtpa. Ag 000UE VO GUYKEKPIUEVO TTOPAOELYLLOL:

KQAIKAX I'PAOHMA

symsts

t=linspace(0,10,500); % té&ovag
APOVOL

x=3*sin(5*t)-6*cos(9*t); % 7o orjua
plot(t,x) % dcoe 0 ypdpnua Tov
ONUATOS X WS TPOS TOV ypovo t

10

-10

X=fft(x); % vrwoddyioe v
TEPIYPAPI] TOV GHUATOS X 0TO TEDLO 1400 -
oVYVOTHTWV

Ts=t(2)-t(1) % Ts=nepiodog
oeryuoTolnwiog tov X 1200
Ts=

0.0200

Ws=2*pilTs; % deryuotolnyio
oVYVOTNHTAS TOV X

Wn=WSs/2 % cvyvornra Nyquist

1000

800 -
Wn = 156.7655
w=linspace(0,Wn,length(t)/2); 600}
Y%doveg Tov mediov ovyvoTHTWVY GTO
ypapnua
Xp=abs(X(1:length(t)/2)); Yuépo 400
TV OTIKAY CVOVITTW oDV
oVYVOTHTWV
plot(w,Xp) %dwae to ypdpnue tov 200
POAOUOTOS TAGTOVG-UETPOD OGS TPOG
m ovYVOTHTO 0
i=find(w<=20); % didiele Tic

embountéc ovyvotyTeg 60+i(iog0a,Rad/s
plot(w(i),Xp(i)) %dwaoe to ypagpnua
LOVOV THG EMAOYEITOC TEPIOYNG

grid

xlabel('evyvotTnta,Rad/s")

title(" paopa Aharovg ®c Tpog ™
oVYVOTNTA, TOV GHUATOS)

Hopozipnon:. Xto moparwave (televtaio) ypaenua-eacuo. Tov oHuatos X, Tapatnphote 0Tl ol
ovyvoTnTeS mapovaidlovy gupavy kopvpwon ota 5 kou 9 Rad/seaov mediov ovyvoritwv
TPAYUO. TOV O0&V OLOKPIVETOL £DKOAN 010 avtiotoryo (Tpdto ypdenue tov X) 610 TEALO TOD
xpovov. Etol ka1 amo 10 Topanive Tapaostyuc. YIVETar pavepo Otl, 0TO TEOLO TUYVOTHTWY EIVOL
ovvibwg mo “amokoivmriy" B evdoovumEPIPOPE VOGS XVOTHUATOS, O OTI 0TO TENLO TOV
xpovou. I'ia tov Aoyo avtd koi eivar wolv yproiuor or I popuixoi Metaoynuotiouoi(uadnuotixd
novéda) ML-MF-MZ ori¢ Teyvoloyicéc Epopuoyéc, apod dicvkodbvovy avtiv v aupidpoun
wepLypapy Kor Avalvoon twv Znudtwv-2ootiuatmy UETOC) TV TEIIWY TOD YpOvoy Kol THS
OVYVOTHTOG.
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ENANAAHNOTIKO MAOHMA (110 kai 120 )

Yovroun Eravainun-Ilepiinwn 0LV TOV TPONYOOUEVOV HoONUATOV

(Zovoyn 0A®V TV BocK@V nodNUITIKOV TPAEEOV KOL EVTOLAOV).

1) Hapoydyion

»symsxabc

» f=(a*x"2+b*x+c-
cos(x))

f =a* x"2+ b* X+ c-cos(X)
» diff(f) % HHoapdywyog
¢ f we mpog X

ans =2*a*x+b+sin(x)

» diff(f,a) %

Hopayaoyion me f wg
mpog a

ans =x"2
» diff(f,2) % Aebrepn

ropaywyog e f we mpog
X

ans =2* a+cos(X)

» diff(f,a,2) % Aevzepn
rapaywyos e f we mpog
a

2) Oroxipmwon
»syms xymn
» f=3*xN2-2*y"3;

» int(f) % aopioro
olokMipwua e T we mpog
X

ans =x"3-2*y"3*x

» int(f,y)% adpioro
olokMipwua e T we mpog
y

ans 3*x"2*y-1/2*y"4

» int(f,1,pi) Yoopiouévo
olokMipawua e T w¢ mpog
X, a0 1 uéypt

ans =pi"3-1-2*y"3* (pi-1)
int(f,y,1,p)%0piouévo
oloxApawua e T we mpog
Y, a6 1 uéypt

ans = 3*x"\2* (pi-1)-
1/2*pind+1/2

» int(f,m,n)

ans =n"\3-m"3-2*y"\3* (n-
m)

» int(f,y,m,n)

ans = 3*x"2*(n-my)-

1/2* M+ 1/2* M4

3) Xapéc Taylor, Mac-Laurin

» Syms X
» f=exp(x);
» taylor(f)
ans=
1+x+ /2% X2+ 1/6* X3+ 1/24* x4+ 1/120* X5
» pretty(ans)
2 3 4 5
1+x+12x +1/6x + 124X +
1/120 x
» taylor(f,2)
ans =
1+x
» taylor(f,-2)
ans =exp(-2)+exp(-2)* (x+2)+ 1/2* exp(-
2)* (x+2)"2+ 1/6* exp(-
2)* (x+2)"3+1/24* exp(-
2)* (x+2)"+1/120* exp(-2)* (x+2)"5
» pretty(ans)
2 3
exp(-2) + exp(-2) (x + 2) + V2 exp(-2) (x +
2) + U6exp(-2) (x+ 2)
4 5
+ V24 exp(-2) (x + 2) + 1/120 exp(-2)
(x+2)
» f=cos(X);
» taylor(f)
ans =1-1/2* x"2+ 1/24* x4
» f=sin(x);
» taylor(f)
ans = x-1/6*x"3+ 1/120* x"5
» pretty(ans)
3 5
x-1/6 x +1/120 x
» taylor(f,-2)
ans=
-Sin(2)+cos(2)* (x+2)+ 1/2* sin(2)* (x+ 2)"2-
1/6* cos(2)* (x+2)"3-
1/24* sin(2)* (x+ 2)"+ 1/120* cos(2)* (x+ 2)"5
» taylor(f,2)
ans = x
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4) Molvavopa

» Syms X
» f=xN4+3*x"3-15*x"2-2*X+9;
» pretty(f)

4 3 2
X +3x -15x
-2x+9
» f1=[1 3 -15 -2 9]
fl=

1 3 -15 -2 9

» polyval(f1,2)% n zun Tov
rolvawviuoo T ypauuévo otn
wopei mivara. f1, yid X=2

ans= -15
» roots(f)% picec rov 1
ans =

-5.5745

2.5836

0.7860

-0.7951

5) IMivakec
»A=[123
456
78 9]
» size(A)
ans= 3 3
» A(2,1) %o oroiyeio g
ypoyis 2 ko g otijing 1
ans= 4
» A(2,1)=0%r0 ororyeio ¢
ypouuns 2 kot e otiing 1, vo
eivar 0
A= 1 2 3
0O 5 6
7 8 9
» A*A
ans= 22 36 42
42 73 84
70 126 150
» AN2
ans= 22 36 42
42 73 84
70 126 150
» A3
ans= 316
630
1120
» AMNO
ans= 1 0 O
0 1 0
0 0 1
» det(A)
ans= -24
» det(A0)
ans= lans=
0.2500 0.1250
-1.7500 0.5000 0.2500
1.4583 -0.2500 -0.2083
» A" % avaotpopog
ans= 1 0 7
2 5 8
3 6 9
» A*(inv(A))
ans= 1.0000 0 0
-0.0000 1.0000 0
0 0 1.0000
B= -1.0000 0.3000 2.0000
-0.5000
7.0000 7.0000 1.0000
1.0000
0.6667 5.0000 6.0000
4.0000
» A*B

560
1121
1970

660
1320
2316

0.1250 -

» 5*A
ans= 5 10 15
0 25 30
35 40 45
»B=[-10.32-0.5
7711
2/3 56 272]
» INV(A)% aviictpopog (inverse)
ans= 15.0000 29.3000 22.0000
13.5000
39.0000 65.0000 41.0000
29.0000
55.0000 103.1000 76.0000
40.5000
» B'
ans=
-1.0000
0.3000
2.0000
-0.5000
» size(B)
ans= 3 4
» rank(A)
ans= 3
» rank(B)
ans= 3
» trace(A)
ans= 15
» trace(B)
ans= 12
» norm(A)
ans = 16.0059
» norm(B)
ans =11.8228
» eig(A % diotiuég-
101o0d10vvouato. (€igenvalue-
eigenvector)
ans =
-1.5440
1.0000
15.5440
» eig(B)

7.0000
7.0000
1.0000
1.0000

0.6667
5.0000
6.0000
4.0000
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6) Avon I'pappkod

7) Mvyodkoi Ap@uoi

8) Awwpopikéc EEvocoeic

XvoTneTog
Eliohoeov: {3x-
2y=4, 7Tx+5y=19}
» A=[3-27 5]
A=
3 -2
7 5
» B=[4
19]
B =
4
19
» Xy=inv(A)*B
Xy =
2.0000
1.0000

» 21=3-4i
z1=
3.0000 - 4.0000i
» abs(z1)
ans =
5
» angle(zl)
ans =
-0.9273
» angle(z1)*180/pi
ans =
-53.1301
» real(zl)
ans =
3
» imag(zl)
ans =
-4
» conj(zl)
ans =
3.0000 + 4.0000i
» compass(zl)
» feather(z1)
» A=[1 2 3]+i*[-4 3 2]
% IMTivaxog 3 pryodikov
aplopmv
A=
1.0000 - 4.0000i
2.0000 + 3.0000i
3.0000 + 2.0000i
» abs(A)
ans =
41231 3.6056
3.6056
» angle(A)*180/pi
ans =
-75.9638 56.3099
33.6901
» compass(A)
» feather(A)
» » X=linspace(-
2*pi, 2*pi);
» z=1-i*2
Z =
1.0000 - 2.0000i
» plot(x,angle(z))
» plot(x,abs(z))
» z1=(1-i*2)*tan(x*pi);

» Syms X y
» y=dsolve('x"2*D2y+7*x*Dy+5*y=10-
4/x,y(1)=1,Dy(1)=0','x")

1/4*(8*x-4*log(x)+1)/x-5/4/x
» pretty(y)
8x-4log(x) +1
1/4 ---mmemmme - - 5/4/x
X

» y=dsolve('D2y+2*Dy+y=3*x*exp(-
x),y(0)=4,Dy(0)=-2",’X)
y =
1/2*x"3*exp(-x)+4*exp(-x)+2*x*exp(-X)
» pretty(y)

3

1/2 x exp(-x) + 4 exp(-x) + 2

exp(-X)
»Syms X y t
» y=dsolve('D2y+2*Dy+y=3*t*exp(-
£).y(0)=4,Dy(0)=-2',1)
y =
1/2*t"3*exp(-t)+4*exp(-t)+2*t*exp(-t)
» pretty(y)

3
1/2t exp(-t) + 4 exp(-t) + 2
exp(-t)
» y=simple(y)
y =

1/2*exp(-t)*(t"3+8+4*t)
» pretty(y)
3
172 exp(-t) (t +8+)t

» y=dsolve('D2y+y=8*cos(t),
y(0)=4,Dy(0)=-2"'t)
y =
(4* sin(t)* cos(t)+4*t)* sin(t)-
4* sin(t)"2* cos(t)-2* sin(t)+4* cos(t)
y=dsolve('D2y+y=8*cos(t),y(0)=1,Dy(0)7
11"
y =
(4*sin(t)*cos(t)+4*t)*sin(t)-

4*sin(t)"2*cos(t)-sin(t)+cos(t)
» pretty(y) ,

(4 sin(t) cos(t) + 4 t) sin(t) - 4 sin(t)

cos(t) - sin(t) + cos(t)
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» plot(x,angle(z1)) » y=simple(y)

» plot(x,abs(z1)) y=

» plot(x,real(z)) 4*sin(t)*t-sin(t)+cos(t)
» plot(x,real(z1)) » pretty(y)

» plot(x,imag(z1)) 4 sin(t) t - sin(t) + cos(t)
» plot(x,imag(z)) » ezplot(y)

» compass(z) » ezplot(y,[-10,10])

» compass(zl)

EINTANAAHIITIKEX AXKHXEIX

. 'Eoto kdkhopa R, L, Cog ceipd evarlaccopévou pedpatog. No vtoloylotel n eumédnon
TOVL KUKAMUOTOG KO 1) O10pOopd oS Hetald epaprolopnevng Téong Kot EVTOoTG.
Aidovtar R=12A2, L=0,5H, C=10QF, .f=50HertzNa oyediootei 1 epumédnon tov

KuKAGuatoc. Aivetar o tonog: Z=R+i(Lo —Ci), o = 2nf
0

. Atveton M eumédnon  evdg KUKAOMUOTOG  omd  TOV  WOPOKAT®  TOTO:
7 - 2,72,+2,2,+72,7
A=

5 L No vroloyiotei 1) Za Otav Z1 = 12Q, Z, = (5-10j)Q, Z3=(-10
2

+10)) Q.
. Atvovtat ot THTOoL Lyadtkdv oplOidy 6 EpapLoYn PUOIKNG:

Z, = R*—J,“)" y=JR+joL)- (G+joC omov R = 2%, L = 5.10°H,G =
G+joC

80.10°%iemens, C = 0,04.18 »=2000, Bpeite Tovg pryaducovs apdpods Kot oxedIGoTe
TOVG,.

. Na Avbel 10 mopokdt®w ovoTNUE, VO VTOAOYIGTOVV ot pryodikoi opiBuol kot v
TopacTadovV o€ Uyod1ko eMimedo CUVTETAYUEVOV.

05/48° —025/0° 9/50° [z,/¢, 25/0°
10210° 18/-22° 10/30° || 2,49, |=|12/—49°
9/62° 08/123° 108,90° | z,/9,| |23/-10°

. Xe éva kOokhopua R L C og cepd divoviaw R=20, L=0,1H, C=20mfikor 6Aa &ivar
ovvoedepéva pue myn evodloooduevng téong V=1mu31l4t Volt. Ymoroyiote v
EUTEOMOT TOV KVKA®UOTOG Z Kot TNV dtapopd pacng peta&d epoappolopevng taong V(1)
Kot évtaong Tov pevpatog I(t). Atvovtar ot Topakdteo tomot: I(t)=lonuwt, V(H)=Vonu(wt-
0(rad)), Z=lo/Vo, Z=R+(lw-1/Cw)i. Emiong vo oxedowotodv otov 1010 7ivaka ot
OLVOPTNOELS CNUEIDVOVTAG dimha o€ KAOE Ypapnua ToV TITAO TNG CLVAPTNOTG.

. Noa oyedaotel og tprodidotato ydpo 1 evbeia ypauun pe dtwvvopatikn e€icmon r(t)=(2t)i
+(-10t)j+(-2+2t)k.

U -R 0
. Na vroroyiotel nf opifovoa tov wivaka M=| 0 R—-ix  —-R
R U 2R —ix
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t sint
8. No vmoloyicete T1g TIEG TOL PNdeviCovv ) opilovca tov mivaka: A = { ¢ 0 }
co

9. Na Mbei n tpryovopetpikn e&icwon: J3cosH —sind =1.
10. Na A0si 1 exBetikn séiowon: 43 +17- (3)* —7=0.

) ) log, x =2
11.No Av0ei to choua: Y
5y =x+12log, y
, , 100 ] . . ,
12.No vbei 1 e&lowon P, = W R, . No oyedaotei n suvaptnon, divovrog titho kot
+ L

YopaxkTnpilovag Toug AEOVEG.

) ) ) ) 2x + e—2x
13. Noa avantuydel katd T1G SVVALELS TOV X Ol GUVAPTNOELG: Y = ———— Kol g=

eX
/1— X
In,|—/——
1+x
14.Na W0si n eéicwon: 4* — 2" -3=0.

2t

15.Na vmoroyiobel 10 olokAfpmpo g cvvapTnong leOSin(th)-e_'?C ‘©¢ TPOC TN
petapint t.

5 -t
16. No voAoyio0ei T0 0ploHEVO OAOKAN PO TG CLVAPTNONG J-e 5 ¢ dt.
5
17. Aivovtot ot GuVOpTNGELS: f=x"3+2*x"2-x-2
g=XM+x"3-3*x"2-4*x-4. No vroroyicBovv ta mapokdto: f

+ g, f— g, f*g, /g, f(g(x)), g(f(x)),o1 TpdTOL TOPAYWYOL TV GUVAPTHGE®V T, g, Ot pileg
TOV, TA YPOUPNUATA TOV, To aKpOTATA Kot TEAOG Ta onueio Kapmg tov. Na emPBePorwbei n
LLOVOTOViOL TV GLVOPTNGEDV KO TO OKPOTATO YPOPIKAL.

2
18.®cwpd ™ Sweopkn e&icwon: ((jjTZ(+£x(t):0. No emoAnbevtel 60T 1 cvvapTnon:
m

k
X(t) = ACOS(I\/% - ¢] givat Avon g,

19. No vtoAoyiceTe T0. OAOKANPOLOTOL J-COSJ.OX -€0s30x dx

J2-(2x+1)-(3x+4) dx
1 X

jx“ -In xdx

2n 2n
1jcos2 (nx)dx 3. J' sin(nx) - cosMmx)dx (Znu. 2ty mepintwon 2 ko 3 M, N
T 0 0

givar pootkol op1fuol kar M= nN).
20.No vmoloyiotel M evepyodc TN TS TAONG EVOAAACCOUEVOD TMUITOVIKOD PEVUOTOG
V(t) = 340- sin2t oto Siotua [0, 7).
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21.No Bpebei 10 pérpo kot t0 mpwTELOV Oplopa (€ HOIPES) TOL UIYOSIKOD 0plOpov

L+3)’

oL PpNKaTE;

22.Noa vmoloylotel M evepydc T G £VIOONG EVOAALOGCOUEVOL TUITOVIKOD PEVUATOG
[(t) =1, -Sinl00xt ot0 drdoTnpa [O,lOms] yvopilovtag 611 N Tapamdveo cvviptnon
nmoapovotdlel péyioto oty Ty 30A. Xt ocvvéxewn va oxedldoete T GLVAPTNON GE
KOPTEGIOVO EMTEDO GUVIETAYUEVOV.

23.Bpsite 10 gpuPodov tov yopiov () mov dnpovpyei n cvvapmon Y(X) =5Xx —x° e tov
d&ova X'X. Zxed1dote Tr cLVAPTNON Kal LIodEiETe To {nToduEVo Ywpio.

Kot vo, oyedtootel oto pyadikd eminedo. To yphonuo emaindedel Tig Tyég

2 3

24.No. anodeiéete ypapicd v mpocéyyion g € and ™ cvvdptnon: 1+ X +E+§+...

7ov givar 1 avamtuén g og oepd Taylor.
25.Na vnoAoyicete 10 YpapUOOKIAGHEVO EUPadOv mov opiletal amd Tr cLVAPTNOTN Kol TOV
a&ova XA

y=3*cos(2*x)

amoteAéouato, j—%tzdt j3egt dt

t3 T xdx T dx
£4_Udu in2—15 !25—X2

27.No anodsifte ot jcosz (n-X)dx=mn jsinz (n- X) dx = &, émov # axépaiog.
_ R _ R
28.Na vroloyiceTe To OAOKANPOUATOL je*SXXZdX je*SX sin(ax)dx
O 0

29.Na Abein b.€. pe dvo tpomovs: Y’ +4y = 0, étav o1 apyikéc cuvOnkeg g elvat y(0)
=2, Y(0) = 2.Noa gnaAn0edoete T Ao TG KOl VO, T GYXESIICETE GE KOPTESLOVO EMIMESO
GUVIETAYUEVOV.
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30.Na Bpebel 0 UETAGYNUOTIGULOG Fourier g GLVAPTNONG TOALOD

2, /<10
f(t)= | | . Na oyedioodel n F{f(t)}. Na vroloyiobel n tun g otav
0, otovdnmote aALOD
o—0.
0,-4<x<0
31. Aideton 1 meprodikn ocvvaptnon f(X)= 5 0 4 H cvvéptmon avti éxet avolvbel
, O<x<

, , , 5 10( . Zrx 1. @x 1. 1@X
oe oepd Fourier og €&ng: f(x):§+— Sln?+§sm—8+—55|n—8+ .|. Tow
T

elval n OepeMdONg ovYvOTTA TS KOl TOEG €lval Ol GPHOVIKEG TNG OLVICTMOES, No
oyedudoete 610 MATLAB 10 gdopa cvyvotitov g f(X).

32.Na Adoete ) dwpopkn e€icmon: Y+ y=sin(t), y (0) = lue dvo tpoéTOLC.

33.Na Bpebei o petaoymuoationds Fouriermg ovvapmong  f(t) ={ L |t| =5

0, omovdnmote ALY

™ Pondela Tov Pacikod TVTOLOYIOV. No oyedwoobei n ovvaptmon f(t) oto
yapti kot o petaoynuatiopdc g (F{f(t)}) oto npoypappa. Na dikaioloyncete pe 6mo1o
tpomo umopeite v tyun g F{f(t)} 6tav @ — 0.

34. %10 mapokdatm oynuo divetarl to onuo f = cos(8n/3) + sin(zZn/10). No yopoxtnpicete to
ofuo (ypovoouvexEc/xpovodtaxkpitd, Tpayuatiko/pryadikd, meptodikd/un teptodiksd). Xtnv
MEPIMTOON 7OV OamOTEAEl TEPLOOIKO oONpa  vo vroloyicete v mePiodd  TOV.
(N=NIN2/MKA(N1N2))

f = cos(8*pi*n/3) + sin(2*pi*n/10)
2ro ) ) ) ) o)

1.5

@

O O A
1 A

-0.5

@ &) @ [©
_1 . 5 1 1 1 1 1 1 1 1 1
0 10 20 30 40 50 60 70 80 90
, , . . s +6s+1
35. Na vroroyisbei o avtiotpopog petacynuatiopdc Laplacemg cuvaptnong Py
S +4S5S +S

36."Eot® n cuvaptnon g(t) = cos(100ft). (o) Na vroroyiotei o petacynuaticpog Fouriertmg
ovovaptmong. (B). Na yiver éva mpodyepo yphonud g g(t) kot ™mg G(w), 6mov
G(w)=F{g(t)}). Tunapatnpeite;

37.No. vmoloywsbei o petaoynuaticpdg Laplace tov  mopokdto  cvvaptioE®Vv.
L {5 -6cos(5t)+10sin(4t)-12}
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O,—7z<t<—ﬂ
2

38. Aidetor  ovuvaptnon f(t) =14 1, % <t <% No yiver 1 ypagikn mapdotacn

0, £<t<7r
2

™G ovvaptons. Na ehéyyet av n cvvaptnon givor aptia 1 weprrtn. Na PBpebei n oepd
Fourier g cvvdpmong. Zvykekpyléva vo, DTOAOYIGTOOV ol cvvieleotég Fourier g
2e1Ppdc KoL 0T GLVEYELN VO YPAPOVY Ol TPMOTOL 4 Hpot T¢.
39.Na yapoktnpicete to €idn Ko ™ kaTnyopio TV onUdT®V T®V OToiwV ot padnuatikol
TOTO1 oaV divovton TopaKAT®. No EEETAGETE TNV TEPLOJKOTNTA TOVS. TNV TEPIMTOGT TOV
AmOTEAOVV TEPLOJIKA oMot Vo VToAoyiceTe TV mepiodd tovg. No oyedidoete To KAOe
onua oto wpdypappe MATLA B ypnoyonoldviog KatdAAnAo tedio opiopod oyediaong.
f1(t) =2 + sin(st - ©/6)+12cos(2@t + n/3)-4sin(15t + 7/6)
fo(t) = sinrt - ©/6) - sin(zit + n/3) + 0.5cos(ft)
f3(t) = 3sin(2t -n/6) + 12cos(8t + n/3)
f4(t) = 3sin(t -n/6) + 12cos(16t + n/3) - 4 + 6¢cos(bt)
f5(n) =-3sin(=xn)+12cos(2@n)-4sin(15:n + 7/6)
fe(n) =sin(10@n - n/6)+12cos(126n)
f7(t) = cosgn - n/6)+12cos(20n +/3)
fg(t) = real(12 €°*'")
fo(t) = imag(12 &°™'")
f1o(t) = real(e™°™'") + imag(
40.Na vroloyiohei 1 pepiky mapdymyog g ovvaptnong f(x,y)= (x* + y?)"? w¢ mpoc X otal
onueia (2,1) ko (-2,1) ko va deiEete T1 ekPpalel 610 YPAPNUA TG GLVAPTHONG TOL Ool
oyxedidoete oto MATLAB.
41. @cwpodpe ™mv ovvapton f(X,Y) =413 +AXY-4xP-4yP+1.
No vToAoyIoToOV TO. OKPOTOTO KOl TO COYUOTIKA onueion TG oLuvaptnong kot ov
enaAnfevtohv 6TO YPAPM LA TNG

42.No vmoroyiofel to STAO OAOKANPOUO TNG CUVAPTNONG ” 3x’y’dxdy omv meployn
Q

elZOn i t)

oAOKANpwoNg QY= |><I, y= —|><I, X e [— 1,1] :

43."Eocto I'XA evotpa mov meprypagetatl and ™ A.E y'(t) +a- y(t) = X(t) Omov X(t) xon y(t)
N ovvaptnon €660V Kot €£6d0v avtioTorya Tov cvotiuotoc. Na Bpebel n cvvaptnon
HETOPOPAS KOl 1] KPOVGTIKY] ATOKPIGT) TOV GUGTNOTOG.

44.Eoto I'XA cvomua mov meptypdoetar amd ) A.E y'(t)+7y'({t)+10y¢)=x ¢ )+ 5x¢)
Omov X(t) ko y(t) n ovvaptnon €166d0v Kot ££660V AVTIGTOLYO TOV GLOTHOTOG. Na
Bpebel n cuvapTnon petaopds Kot 11 KPOVOTIKTH amOKPIGT TOV GUGTIOTOC.

k
45.Na Wbei n drugopoe&iooon y(k+2)—y(k+1)+ 6y(k) = (%) Otav y(0)=y(1) = 0.
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